

ОТЧЕТ

мэра города Козьмодемьянска о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» в 2022 году

Содержание

РАЗДЕЛ I. Экономика и финансы	4
1.1. Социально-экономическое развитие	4
1.1.1 Производство товаров и услуг	5
1.1.2. Инвестиции	6
1.1.3. Потребительский рынок	8
1.1.4. Малый бизнес	9
1.1.6. Демография, занятость населения	11
1.1.7. Работа межведомственной комиссии	11
1.1.8. Муниципальные закупки	12
1.1.9. Защита прав потребителей	13
1.1.10. Обеспечение населения транспортными услугами	
1.1.11. Муниципальные услуги	13
1.12. Исполнение бюджета	
РАЗДЕЛ II. Управление муниципальной собственностью	
и земельными ресурсами	
РАЗДЕЛ III. Состояние и развитие городской инфраструктуры	
3.1. Развитие жилищно-коммунального хозяйства	
3.2. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности	
3.3. Решение жилищных вопросов граждан	22
3.4. Благоустройство и охрана окружающей среды	25
3.5. Деятельность отдела архитектуры и градостроительства	26
РАЗДЕЛ IV. Социальная сфера	28
4.1. Образование	28
4.1.1.Дошкольное образование	29
4.1.2.Общее образование	30
4.1.3. Дополнительное образование	39
4.1.4. Инновационная деятельность	42
4.1.5. Организация питания	44
4.1.7. Организация оздоровительного отдыха	47
и трудовой деятельности детей и подростков	
4.1.8. Финансирование системы образования	47
4.1.9. Кадровые ресурсы образования	48

4.1.10. Конкурсы профессионального мастерства	48
4.1.11. Материально-технические ресурсы	49
4.2.Культура	50
4.2.1. Развитие культуры и искусства	50
4.2.2. Организация досуга	53
4.2.3. Сохранение объектов культурного наследия	53
и музейная деятельность	53
4.2.4. Библиотечное обслуживание населения	56
4.2.5. Деятельность учреждений дополнительного образования детей	59
4.2.6. Финансирование учреждений культуры	62
4.3. Работа с молодежью	62
4.4. Развитие массовой физической культуры и спорта	66
4.5. Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	69
4.6. Формирование и содержание муниципального архива	75
4.7. О работе по социальной защите населения и труда	77
4.8.Медицинское обслуживание	80
4.9. Ситуация на рынке труда	82
РАЗДЕЛ V. Работа по гражданской обороне, предупреждению и ликви, чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности люд водных объектах	цей на
РАЗДЕЛ VI. Оргработа, кадры, делопроизводство	85
6.1. Планирование, организационная работа,	85
правовое обеспечение деятельности администрации	85
6.2. Организация работы с населением, взаимодействие с политичес партиями, общественными организациями и объединениями города	
6.4. Итоги выборов, 2022 год	93
6.5. Документооборот, работа по обращениям граждан	94
РАЗДЕЛ VII	96
Основные направления леятельности алминистрации на 2023 год	96

РАЗДЕЛ I. Экономика и финансы

І. Экономика и финансы

Одной из задач администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» является разработка прогноза социально-экономического развития города на плановый период. В соответствии с бюджетным законодательством параметры прогноза являются основой для формирования бюджета.

Прогноз социально-экономического развития города Козьмодемьянска разработан на основании письма Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 10 июня 2022 года № 02-1-4726, постановления администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 15 июня 2022 года № 250 «О разработке прогноза социально-экономического развития городского округа «Город Козьмодемьянск» на 2023-2025 годы» с учетом внешней ситуации и внутренних процессов, происходящих в различных отраслях экономики города и республики в целом.

Для разработки прогноза использовались отчетные данные и прогнозные показатели ведущих предприятий города, а также статистические данные, предоставленные территориальным органом статистики по Республике Марий Эл.

Основные показатели прогноза социально-экономического развития городского округа «Город Козьмодемьянск» на 2023-2025 годы одобрены постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 24 августа 2022 г. № 396 «О прогнозе социально-экономического развития городского округа «Город Козьмодемьянск» на 2023-2025 годы».

проводился течение всего года мониторинг предприятий города. В мониторинг вошли: ООО «Потенциал», АО «Завод «Копир», МУП «Городское хозяйство», МУП «Банно-прачечное хозяйство», МУП «Водоканал». Проводился анализ объема выпускаемой продукции данных предприятий, объема услуг, финансового состояния, численности, заработной платы, задолженности заработной средней ПО плате, планируемого и фактического сокращения.

1.1. Социально-экономическое развитие

Показатели	2020 г	2021 г	2022 г
1. Объем отгруженной продукции, млн.			
рублей	6304,4	8671,1	11634,2
Индекс промышленного производства, %	85,4	112,7	110,7
2. Инвестиции в основной капитал млн. руб.	1193,3	873,2	769,6
Индекс физического объема, %	195,4	65,7	69,3
3. Среднемесячная заработная плата, рублей	32394,4	34923,0	38676,1
Темп роста к предыдущему периоду, %	111,3	107,9	110,6

4. Выполнено работ и услуг по виду деятельности «строительство», млн. рублей	98,4	26,9	57,2
Индекс физического объема, %	195,7	24,4	145,0
5. Ввод в действие жилых домов, тыс.кв.м. в % к предыдущему периоду	5,4 163,2	5,18 96,3	6,771 130,8
в том числе индивидуальное, жилищное строительство, тыс.кв.м.	5,4	5,18	6,469
в % к предыдущему периоду	177,8	96,3	125,0
6.Оборот розничной торговли, млн. рублей	2657,3	2955,6	1897,9
Индекс физического объема, %	81,1	103,2	99,0
7.Объем платных услуг населению, млн. рублей	300,9	347,0	338,5
Индекс физического объема, %	102,5	112,6	91,4
8. Сальдированный финансовый результат по крупным и средним организациям, млн. рублей	194,4	367,2	1150,6
9. Уровень безработицы в % к экономически активному населению	1,3	0,82	0,76

^{*}Показатель оборот розничной торговли, представлен по организациям всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.

1.1.1 Производство товаров и услуг

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами за 12 месяцев 2022 года составил 11634,2 млн. рублей. Индекс физического объема составил 110,7%.

Основу экономического и социального развития городского округа «Город Козьмодемьянск» составляет промышленное производство.

В течение 2022 года отмечался рост индекса физического объема промышленного производства. Темп роста объема отгруженной продукции предприятий обрабатывающих производств за 12 месяцев 2022 года составил 111,2 %, по предприятиям, занимающихся водоснабжением и водоотведением, 86,6 %, по предприятиям обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 99,2%.

Наибольшую долю в объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами крупных и средних предприятий по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» за период 2022 года, составляла продукция

предприятий, занимающихся производством электрооборудования, электронного и оптического оборудования и производство резиновых и пластмассовых изделий.

Структура объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами за 12 мес. 2022 года:

	Объем	Темп
	отгруженных	роста
Вид экономической деятельности	товаров	2022Γ
	(работ, услуг),	к 2021г,
	млн. рублей	%
	9078,7	111,2
Обрабатывающее производство		
Обеспечение электрической энергией,	346,2	99,2
газом и паром; кондиционирование	340,2	99,2
воздуха		
Водоснабжение; водоотведение,	110,4	86,6
организация сбора и утилизации отходов,	110,4	00,0
деятельность по ликвидации загрязнений		

За январь-декабрь 2022 г., организациями в действующих ценах получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 1150,6 млн. рублей, что выше аналогичного периода 2021 года в 3,1 раза.

Процент прибыльных предприятий на территории города составляет 83,3%, убыточных 16,7%.

Основная сумма прибыли, получена промышленными предприятиями, занимающимися обрабатывающим производством.

1.1.2. Инвестиции

В 2022 году экономическим отделом проводился ежеквартальный мониторинг реализации инвестиционных проектов предприятий и организаций города с участием частных инвесторов. Информации о своих инвестиционных проектах предоставляли градообразующие предприятия ООО «Потенциал», АО «Завод «Копир».

В январе-декабре 2022 г. на развитие экономики и социальной сферы города использовано 769,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал.

В расчете на 1 жителя объем инвестиций в основной капитал составил 38,98 тыс. рублей.

В целях реализации положений, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и в соответствии с пунктом 7 Указа Главы Республики Марий Эл от 22 февраля 2017 г. № 27 «Об организации проектной деятельности в Республике Марий Эл» (в редакции Указа Главы Республики Марий Эл от 29 ноября 2018 г. № 218) распоряжением администрации городского округа «Город

Козьмодемьянск» создана рабочая группа по реализации и мониторингу национальных проектов на территории городского округа «Город Козьмодемьянск», утвержден ее состав и положение.

Администрация городского округа «Город Козьмодемьянск» участвует в реализации национальных проектов и программах на федеральном и республиканском уровнях.

В соответствии с адресной инвестиционной программой в 2022 году продолжилась реализация проекта «Проектирование и строительство пассажирского причала для речных судов с пешеходным переходом на р. Волга в районе г. Козьмодемьянск (проведение проектных и изыскательских работ, иные работы и услуги)» в период 2021-2023 годов на сумму 115,1 млн. рублей.

В рамках государственной программы «Формирование современной городской среды на территории Республики Марий Эл на 2018 - 2024 годы» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году в городе выполнены работы по благоустройству общественной территории общественной территории «Аллея здоровья вдоль садов «40 лет Октября» со скейтплощадками» в г. Козьмодемьянске на сумму 10,685 млн. рублей. Работы выполнены в полном объеме.

Объявлен аукцион и заключен муниципальный контракт на 2023 год. Планируется выполнение работ по благоустройству общественной территории от сквера «Сияние» до 3 микрорайона в г. Козьмодемьянске на сумму 9,552 млн. рублей.

В рамках предоставления субсидий из республиканского бюджета в 2022 году произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования на сумму контрактов 32 471 098 рублей общей площадью 29 804,5 кв.м. Ремонт покрытия автомобильных дорог общего пользования, входящих в автобусный маршрут, с наибольшими дефектами, в том числе по улицам Строителей, Пыринова, Учебная, Чехова, Осипенко, 8 Марта, перекресток Советская-Свердлова.

Ведется работа по постановке на государственный кадастровый учет объездной автомобильной дороги по улице Промышленная с целью передачи объекта АО «Марийскавтодор» для качественного содержания и обслуживания.

В рамках реализации Распоряжения Правительства Республики Марий Эл № 492-р от 28.07.2022 г. в 2022 г. выполнены работы по ремонту асфальтового покрытия 8 дворовых территорий многоквартирных домов: ул.8 Марта 15 в; ул.Б.Космонавтов, д.6; ул.Гагарина д. 101 с устройством водоотводного лотка; ул.Гагарина, д.9; ул.Центральный микрорайон, д. 2; бульвар Космонавтов, д.3; 2 микрорайон, д.18; 2 микрорайон, д.25.

В рамках реализации постановления Правительства Республики Марий Эл от 09.08.2019 г. № 248 «О поддержке местных инициатив на территории Республики Марий Эл» в 2022 году администрацией городского округа «Город Козьмодемьянск» был реализован проект по благоустройству прилегающей территории по объекту: «Капитальный ремонт обелиска

павшим воинам в г. Козьмодемьянск» на сумму 2053,8 тыс. рублей. Работы выполнены в полном объеме. Кроме того была подготовлена и прошла конкурсный отбор заявка со сроком реализации в 2023 году по выполнению работ «Капитальный ремонт обелиска павшим воинам в г. Козьмодемьянск» (1 этап) на сумму 4 067 175,02 рублей.

1.1.3. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 12 месяцев 2022 года (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 1897,9 млн. рублей.

В 2022 году продолжилась тенденция опережения роста объема продаж в стационарной торговой сети. Объем продаж на вещевых, смешанных и продовольственных рынках продолжает снижаться. Следствием этого явилось изменение инфраструктуры торговли в сторону уменьшения доли рынка.

По состоянию на 1 января 2023 года жителей города обслуживают:

- предприятий общественного питания (кафе, бар, столовая, закусочная в открытой сети) 29;
 - стационарных торговых предприятий 99;
 - предприятий бытового обслуживания 56;
 - торговых центров 17.

В отчетном году открылся торговый центр «Магнит» по ул. Гагарина 4А, продовольственный магазин «Авокадо» в микрорайоне Черемушки, Кофейня «DO.BRO.COFFEE», Кафе «Ермак», ресторан «Аяр», магазин «Ветер перемен», «Продукты» ООО «Вива».

Основными задачами, которые министерство промышленности, экономического развития ставит перед администрациями в сфере развития потребительского рынка, являются:

- увеличение доли реализации продукции местных товаропроизводителей в предприятиях розничной сети;
- достижение нормативов минимального обеспечения населения площадью торговых объектов;
 - формирование торгового реестра и реестра рынков;
- формирование схемы размещения нестационарных торговых объектов.

При нормативе минимальной обеспеченности населения площадями торговых объектов (кв. м на 1 тыс. человек) – 390,9, фактические площади составили 867,2.

В торговый реестр внесены данные 43 % от всех предприятий торговли города (42 предприятий торговли), работа в данном направлении продолжается.

Проводились рейды для «борьбы» с торговлей вне установленных мест. К выявленным нарушителям применялись меры административного воздействия.

Объем общественного питания за 12 месяцев 2022 года (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 6,8 млн. рублей.

Объём платных услуг, оказанных населению города Козьмодемьянска организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, за 12 месяцев 2022 года составляет 338,5 млн. рублей.

1.1.4. Малый бизнес

Анализировались и обобщались сведения о деятельности предприятий малого бизнеса города. Анализ деятельности показал, что оборот предприятий малого бизнеса (без учета микропредприятий) за 12 месяцев 2022 года составил 1081,5 млн. рублей, что выше аналогичного периода 2021 года на 16,4%.

Средняя заработная плата за 12 месяцев 2022 года (без учета микропредприятий) составила 31475 рублей, что выше аналогичного периода 2021 года на 12,7%.

Сумма налогов от субъектов малого бизнеса в 2022 году составила 12086,1 тыс. рублей, что составляет 7,9% от общей суммы налоговых и неналоговых поступлений в бюджет города.

Предприятиями малого бизнеса (без учета микропредприятий) привлечено 3,182 млн. рублей инвестиций. Средняя численность работников в малом бизнесе города (без учета микропредприятий) составила 401человек.

Система поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Козьмодемьянске базируется на нормах федерального, республиканского и муниципального законодательства, a также реализуется подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства городском округе «Город Козьмодемьянск» муниципальной программы администрации муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск» «Развитие экономики и инвестиционной деятельности на образования «Городской муниципального округ Козьмодемьянск» на 2017 - 2025 годы».

Постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» 10 февраля 2021 г. утвержден «План реализации новых инвестиционных проектов и создания необходимой для инвесторов инфраструктуры в моногороде Козьмодемьянске на 2021-2023 год».

При администрации города осуществляет деятельность Координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Козьмодемьянске, утвержден постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 15.11.2010 года № 592.

Администрацией городского округа «Город Козьмодемьянск» большая работа популяризации ПО развитию предпринимательской деятельности среди молодого населения города. В феврале 2022 года на базе ГБПОУ РМЭ «Колледж индустрии предпринимательства» проводился региональный чемпионат WorldSkills по трем компетенциям, одна из которых «предпринимательство». В чемпионате приняли участие пять команд студентов и шесть юниорских команд из школ города. Учащиеся колледжа заняли 1 место. В июле отчетного года ГБПОУ

РМЭ «Колледж индустрии и предпринимательства» проведены курсы для начинающих предпринимателей в формате 144 часов в рамках проекта «Демография». Курсы закончили восемь студентов. В октябре-ноябре 2022 года по программе «Карьерное сопровождение» от ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН города Козьмодемьянска и Горномарийского района» четыре слушателя в возрасте до 35 лет в формате 144 часов прошли курсы по основам предпринимательской деятельности. Фондом поддержки осуществлялось предпринимательства кредитование субъектов малого бизнеса по ставке 4 %.

В 2022 году данной поддержкой воспользовался один субъект малого предпринимательства города на сумму 0,5 млн.рублей. Займы привлекались на пополнение оборотных средств и вложение во внеоборотные активы.

Администрацией ведется реестр муниципального имущества, земельных участков предназначенных для передачи в аренду субъектам малого предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 14.12.2018 г. № 916 утвержден Порядок распоряжения включенным В Перечень муниципального муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск», предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства». Утверждено Положение о порядке формирования, ведения и опубликования перечня имущества, находящегося собственности муниципального образования, В владение и (или) в пользование предназначенного для передачи во субъектами малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательств.

Постановлением администрации «Город городского округа 20.10.2020 428 Перечень Козьмодемьянск» ОТ Γ. $N_{\underline{0}}$ утвержден муниципального имущества, расположенного на территории городского округа «Город Козьмодемьянск», свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, имущественных субъектов прав малого предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Информирование субъектов МСП об имущественной поддержке осуществляется путем размещения информации на официальном сайте городского округа «Город Козьмодемьянск» в информационно-коммуникационной сети «Интернет» и публикаций в СМИ.

В 2022 году состоялось 3 совещания Координационного Совета предпринимателей города Козьмодемьянска.

1.1.5. Доходы населения

Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства города Козьмодемьянска, за 12 месяцев 2022 года составила 38676,1 рублей и увеличилась на 10,6% по сравнению с соответствующим периодом 2021 года.

К среднереспубликанскому уровню средняя заработная плата за 12 месяцев 2022 года по городу составила 89,4 % (заработная плата по Республике Марий Эл за 12 месяцев 2022 года – 43231,2 рубль).

Ситуация со своевременной выплатой заработной платы находится под контролем администрации города.

1.1.6. Демография, занятость населения

В отчетном году демографическая ситуация в городском округе «Город Козьмодемьянск» характеризовалась снижением рождения и смертности. Родилось 132 ребёнка, что на 35 малышей меньше, чем в 2021 году (167). Умерло 283 человека, что на 116 человека меньше, чем в прошлом году (399).

За 12 месяцев 2022 года в городе зарегистрировано 115 браков (109 - в 2021 г.) и 88 разводов (100 - в 2021 г.).

За 12 месяцев 2022 года число прибывших в город составило 560 человек, число выбывших 630. Миграционная убыль составила 70 человек.

Уровень регистрируемой безработицы за 2022 год составил 0,76 % или 87 человек от экономически активного населения. В 2021 году этот показатель составлял 0,82 %.

1.1.7. Работа межведомственной комиссии

В администрации городского округа «Город Козьмодемьянск принято постановление от 02 июня 2016 г. № 277 «О межведомственной комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда, снижению неформальной занятости и взысканию задолженности по налогам и сборам на территории городского округа «Город Козьмодемьянск».

Работа комиссии направлена на решение вопросов по укреплению дисциплины труда на предприятиях и в организациях всех форм собственности; доведение размера средней заработной платы на предприятиях и организациях города не ниже МРОТ; легализацией трудовых отношений и снижение неформальной занятости; ликвидация задолженности по налогам и сборам, повышение собираемости взносов в государственные внебюджетные фонды.

В 2022 году состоялось 10 заседаний комиссии, в том числе 4 выездных.

Их вышеуказанных заседаний комиссий: 4 — в целях выяснения организаций, выплачивающих низкую заработную плату, 2 — в целях снижения задолженности по уплате налогов и страховых взносов, 4 — в целях выявления работников с которыми не заключены трудовые договора.

15 декабря 2022 года проведено заседание межведомственной комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда, снижению неформальной занятости и взысканию задолженности по налогам и сборам на территории городского округа «Город Козьмодемьянск», на которой были заслушаны 6 представителей малого бизнеса.

В целях снижения неформальной занятости на территории города специалистами экономического отдела проводились совместные рейды с ГКУ РМЭ «Центр занятости населения города Козьмодемьянска и Горномарийского района» по торговым центрам и предприятиям, расположенным на территории города. Работодатели приглашались на заседания комиссии.

С руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями проводились разъяснительные беседы по вопросу официального трудоустройства граждан в соответствии с действующим Трудовым кодексом РФ и его преимуществах для работников.

На постоянной основе работают телефоны «горячей линии» по вопросам неформальной занятости в экономическом отделе администрации (звонков не поступало).

На официальном сайте администрации размещены информационные буклеты, листы, освещающие негативные последствия неофициального трудоустройства.

По итогам работы за 2022 год трудоустроено 165 граждан, в том числе через ГКУ РМЭ «Центр занятости населения города Козьмодемьянска и Горномарийского района» 162.

1.1.8. Муниципальные закупки

В целях исполнения требований федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» экономическим отелом выполняется ряд функций:

До 01 апреля, составляется и размещается в ЕИС отчет по закупкам у СМП, отчет об объеме закупок российских товаров. В министерство промышленности, экономического развития и торговли направляется отчет по закупкам у СМП и сводный отчет по закупкам в муниципальном образовании.

В течение 2022 года проведено 60 электронных аукционов. По результатам торгов были заключены муниципальные контракты на ремонт дорог общего пользования, на приобретение жилых помещений для детейсирот, контракты, связанные с реализацией доступной городской среды, в рамках реализации национальных проектов, по благоустройству и содержание УДС, приобретение жилья в целях переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, по разработке ПСД.

Экономия бюджетных средств составила 5 507,5 тыс. рублей.

В соответствии со ст. 30 федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для субъектов малого бизнеса и с привлечением субъектов малого предпринимательства было объявлено 39 аукционов на общую сумму 101 856,2 тыс. рублей.

1.1.9. Защита прав потребителей

Специалистом экономического отдела проводятся консультации по защите прав потребителей. В 2022 году обращений граждан в сфере защиты прав потребителей было 3, из них: торговля – 2, оказание услуг - 1.

1.1.10. Обеспечение населения транспортными услугами

Роль автомобильного пассажирского транспорта является значимой, как в вопросах жизнеобеспечения инфраструктуры муниципального образования, так и в повышении уровня и качества жизни населения.

Для осуществления контроля, улучшения качества обслуживания населения услугами автотранспорта в составе экономического отдела администрации назначен специалист.

Ежемесячно экономическим отделом администрации представляются отчеты по форме 1-автотранс.

В 2022 году транспорт в городе представлен регулярными автомобильными и сезонными речными перевозками.

Городская маршрутная сеть города состоит из 4-х городских маршрутов.

Услуги пассажирского транспорта оказывают два перевозчика: ООО «Козьмодемьянское АТП», индивидуальный предприниматель Щербенев А.Н.

За 12 месяцев 2022 года городским транспортом перевезено 365 тыс. человек. Пассажирооборот 1098,9 тыс.пасс/км.

1.1.11. Муниципальные услуги

Администрацией городского округа «Город Козьмодемьянск» предоставляются 51 муниципальная услуга и 11 государственных услуг по переданным полномочиям (ЗАГС). Услуги вносятся в Реестр государственных и муниципальных услуг.

Нормативная документация администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» по предоставлению государственных и муниципальных услуг поддерживается в актуальном состоянии.

В администрации города разработано 37 административных регламентов муниципальных услуг, 14 регламентов находятся в разработке.

В городе Козьмодемьянске для удобства граждан в получении муниципальных и государственных услуг создано обособленное подразделение АУ Республики Марий Эл «Дирекция МФЦ».

Между автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» и администрацией городского округа «Город Козьмодемьянск» заключено соглашение о взаимодействии.

В здании администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» оснащен кабинет для предоставления муниципальных услуг в электронном виде в системе «Платформа государственных сервисов».

Также специалисты администрации работают в информационной системе «Полтава», а именно путем межведомственного взаимодействия запрашивают необходимые в работе документы и сведения у федеральных органов исполнительной власти.

1.12. Исполнение бюджета

В 2022 году доходы бюджета городского округа составили 740 млн. 986 тыс. руб. По налоговым и неналоговым доходам поступления составили 152 млн. 33 тыс. руб. или 103,2 % от уточненного плана (147 млн. 347 тыс. рублей).

Уровень налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов городского бюджета за 2022 год составил 20,5 %.

Против поступлений прошлого года (2021 г.) налоговые и неналоговые доходы увеличились на 3,2 % или на 4 млн. 713 тыс. рублей.

Поступление налоговых доходов в городской бюджет в 2022 году составило 133 млн. 515 тыс. рублей, процент выполнения плана – 103,5 %.

Неналоговые поступления в бюджет в 2022 году составили 18 млн. 518 тыс. рублей, процент выполнения плана — 100,6 %.

Уточненная плановая сумма безвозмездных поступлений за 2022 год составила 608 млн. 575 тыс. рублей при первоначальном назначении 397 млн. 507 тыс. рублей и увеличилась на 211 млн. 68 тыс. рублей (53,1 %). Безвозмездные поступления из республиканского бюджета Республики Марий Эл составили 589 млн. 834 тыс. рублей или 96,9 % к уточненным годовым назначениям.

Расходы бюджета городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл в 2022 году осуществлены на сумму 740 млн. 483 тыс. рублей или к уточненным годовым назначениям 761 млн. 422 тыс. рублей на 97,3 %. Наибольший удельный вес в структуре кассовых расходов занимают разделы: 0700 «Образование» - 50,7 %, 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 23,5% и 0800 «Культура, кинематография» - 7,0 %, исполнение бюджетных назначений по которым составило соответственно 375 млн. 483 тыс. рублей или 99,9 % к уточненным годовым назначениям, 174 млн. 291 тыс. рублей или 93,0 % к уточненным годовым назначениям и 51 млн. 654 тыс. рублей или 99,5 % к уточненным годовым назначениям.

Расходы на реализацию муниципальных программ составили 726 млн. 88 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 746 млн. 971 тыс. рублей или 97,2%.

Непрограммные расходы составили 14 млн. 395 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 14 млн. 451 тыс. рублей или 99,6%.

В структуре от общих кассовых расходов доля «программных расходов» составила 98,1%, доля «непрограммных» расходов 1,9%.

Основные направления расходов бюджета городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл в 2022 году:

- на заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда 357 млн. 235 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 361 млн. 496 тыс. рублей или 98,8% от годовых назначений;
- на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям, возникших в результате применения льготных тарифов на тепловую энергию 41 млн. 425 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 42 млн. 835 тыс. рублей или 96,7% от годовых назначений;
- на компенсацию выпадающих доходов организациям, осуществляющим холодное водоснабжение и водоотведение, возникших в результате применения льготных тарифов на холодное водоснабжение и водоотведение 715 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 918 тыс. рублей или 77,9% от годовых назначений;
- на проведение мероприятий по предупреждению несостоятельности (банкротства) и восстановлению платежеспособности МУП «Водоканал» 27 млн. 100 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 27 млн. 100 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на оплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах по помещениям, находящимся в муниципальной собственности 4 млн. 094 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 4 млн. 098 тыс. рублей или 99,9% от годовых назначений;
- на оплату уличного освещения и коммунальных услуг 39 млн. 855 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 40 млн. 015 тыс. рублей или 99,6% от годовых назначений;
- на дорожное хозяйство (строительство, содержание и ремонт автомобильных дорог) 39 млн. 855 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 45 млн. 706 тыс. рублей или 87,2 % от годовых назначений;
- на содержание уличной дорожной сети в рамках благоустройства 2 млн. 743 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 2 млн. 748 тыс. рублей или 99,8 % от годовых назначений;
- на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов 12 млн. рублей из предусмотренных по бюджету 12 млн. рублей или 100,0 % от годовых назначений;
- на сокращение непригодного для проживания жилищного фонда 62 млн. 732 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 74 млн. 167 тыс. рублей или 84,6 % от годовых назначений;
- на реализацию программ формирования современной городской среды 10 млн. 793 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 10 млн. 793 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;

- на развитие территорий, основанных на местных инициативах (благоустройство прилегающей территории по объекту «Капитальный ремонт обелиска павшим воинам в г. Козьмодемьянске») 1 млн. 941 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 1 млн. 941 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на государственную экспертизу проектной документации объекта «Средняя общеобразовательная школа на 825 мест в г. Козьмодемьянске» 1 млн. 227 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 1 млн. 227 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на разработку проектной документации по капитальному ремонту дошкольных и общеобразовательных учреждений 2 млн. 371 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 2 млн. 371 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на содержание детей, переданных под опеку, на выплату вознаграждения приемным родителям и опекунам, оплату жилищно-коммунальных услуг детям-сиротам 10 млн. 892 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 11 млн. 016 тыс. рублей или 98,9% от годовых назначений;
- на бесплатное питание учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей 4 млн. 654 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 4 млн. 654 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на бесплатное горячее питание обучающихся в муниципальных образовательных организациях 10 млн. 819 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 10 млн. 819 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на государственную поддержку отрасли культуры (капитальный ремонт здания детской школы искусств имени А.Я. Эшпая и комплектование книжных фондов библиотек) 21 млн. 249 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 21 млн. 249 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на поощрение за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти (обустройство внутреннего интерьера детской школы искусств имени А.Я. Эшпая) 6 млн. рублей из предусмотренных по бюджету 6 млн. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот 13 млн. 423 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 13 млн. 423 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на приобретение жилья молодым семьям 4 млн. 648 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 4 млн. 648 тыс. рублей или 100,0% от годовых назначений;
- на выполнение муниципального задания бюджетными и автономными учреждениями 343 млн. 054 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 343 млн. 292 тыс. рублей или 99,9% от годовых назначений;
- на иные цели бюджетным учреждениям 50 млн. 625 тыс. рублей из предусмотренных по бюджету 50 млн. 678 тыс. рублей или 99,9% от годовых назначений.

По состоянию на 1 января 2023 года просроченная кредиторская задолженность бюджета городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл отсутствует. По сравнению с началом года (14 млн. 539 тыс. рублей) просроченная кредиторская задолженность бюджета городского округа погашена в полном объеме.

Величина муниципального долга по состоянию на 1 января 2023 года составила 89 млн. 600 тыс. рублей, что не превышает установленного статьей 107 Бюджетного кодекса РФ норматива предельной величины муниципального долга.

Бюджет городского округа «Город Козьмодемьянск» по состоянию на 1 января 2023 года выполнен с профицитом на сумму 503 тыс. рублей.

РАЗДЕЛ II. Управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами

Доход от аренды имущества по итогам 2022 года составил 2 780 688 руб. 27 коп.

Земельные участки продавались и предлагались в аренду под различные виды разрешенного использования (ИЖС, среднеэтажная жилая застройка, склады).

По итогам 2022 года через торги (аукцион) продано 14 (четырнадцать) земельных участков на общую сумму 8 678 146 руб. 71 коп.

Общее поступление по итогам года от продажи земельных участков, в том числе под объектами составило 8 795 661 руб. 16 коп.

Продолжена работа по выполнению прогнозного плана приватизации муниципального имущества.

Согласно утвержденному плану в 2022 году приватизации подлежало 3 объекта недвижимого имущества городского округа «Город Козьмодемьянск».

По итогам реализации Прогнозного плана приватизации имущества городского округа «Город Козьмодемьянск» за 2022 год непроданными остались 3 объекта недвижимого имущества. Причина - отсутствие заявок (претендентов изъявивших приобрести данное имущество).

Одной из причин также является неликвидность и коммерческая непривлекательность объектов муниципальной собственности, большая часть которых неоднократно выставлялась на торги. Все нереализованные объекты включены в Прогнозный план приватизации на 2023 год.

За истекший период 2022 года КУМИ приняло участие порядка в 35 судебных процессах в судах различной юрисдикции. Рассмотрение дел проходило по разным имущественным направлениям, включая иски КУМИ о взыскании задолженности по арендной плате. По всем поданным искам приняты положительные решения, получены и направлены в службу судебных приставов исполнительные листы о взыскании задолженности по арендной плате и пени за просрочку платежей. Часть задолженности погашена в досудебном порядке.

В 2022 году продолжена работа по выявлению бесхозяйного имущества. Каждый объект проанализирован - выявлены причины признания его бесхозяйным.

В 2022 году поставлены на государственный кадастровый учет 23 объекта газораспределительных сетей.

Ведется работа по инвентаризации объектов, мониторингу выморочного имущества, специализированного жилищного фонда.

В 2022 году продолжалась работа по выявлению правообладателей на объекты недвижимости в соответствии с законом от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленная на актуализацию реестра недвижимости в части сведений о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости, в рамках исполнения Плана мероприятий реализации мероприятий по проекту «Наполнение Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями» в Республике Марий Эл.

Сформирован Перечень муниципального имущества для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан.

РАЗДЕЛ III. Состояние и развитие городской инфраструктуры

3.1. Развитие жилищно-коммунального хозяйства

Основными задачи администрации города в 2022 году были надежное функционирование объектов жилищно-коммунального хозяйства в целях обеспечения населения качественными жилищно-коммунальными услугами.

Постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 21.01.2022 г. № 29 утверждена дальнейшая организация работы по выполнению муниципальной программы «Развитие и содержание инфраструктуры городского округа «Город Козьмодемьянск» на 2018-2025 годы», в программу включены 8 подпрограмм. Во исполнение данной муниципальной программы в 2022 году на выполнение мероприятий, направленных на развитие жилищно-коммунального хозяйства, из бюджета городского округа выделено 36,597 млн. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство в городе Козьмодемьянске представляют предприятия:

1) в сфере водоснабжения и водоотведения гарантирующим поставщиком является МУП «Водоканал». За 2022 год поднято 910,7 тыс. куб. м. воды (в 2021 – 834,4 тыс. куб.м.). Предприятие работает с 10093 абонентами. Система водоснабжения состоит из водозабора, который включает в себя шесть скважин (в т.ч. резервная) и водопроводных сетей, протяженностью 82,9 километров. Система водоотведения представляют собой сложную инженерную систему, которая состоит из 75,9 километров канализационных сетей, трех канализационных насосных станций и биологических очистных сооружений. За прошедший год произошло 105

аварий (в 2021 году -148) на системах водоснабжения и 329 (в 2021 году-293) на системах водоотведения.

- 2) единой теплоснабжающей организацией на территории города является Филиал ООО «Марикоммунэнерго» «Козьмодемьянские тепловые сети». Теплоснабжение городского округа осуществляется 13 котельными мощностью от 0,02 до 58 Гкал/час. Система теплоснабжения двухтрубная, с закрытой системой теплоснабжения. Теплоснабжающая организация не допустила перебоев в теплоснабжении и в 2022 году проведен капитальный ремонт 1,812 км тепловых сетей (в 2021 году 0,66 км), 13 котлов (в 2021 году 13 котлов), 2 ЦТП, произведена замена 5 котлов. В случаях возникновения отдельных неисправностей или неполадок, последние устранялись в кратчайшие сроки.
- 3) электроснабжение г. Козьмодемьянска осуществляют ПАО «Россети Центра и Приволжье», АО «Энергия», ПАО «ТНС Энерго Марий Эл». воздушных Протяжённость линий на территории муниципального составляет образования кабельных линий 134,965 KM, 52,846 Электроснабжение города осуществляется от подстанции ПС-110/10кВ «Козьмодемьянская» с двумя трансформаторами по 10MBA каждый.
- 4) в сфере газоснабжения поставщиком услуг является ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола». Общая протяженность газопроводов 77 км, из них распределительных -75 км, в том числе: высокого давления до 6 кгс/см² 20 км, низкого давления -55 км.
- 5) обращение с твердыми коммунальными отходами в городском округе осуществляет региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Благоустройство».
- 6) деятельность по управлению и обслуживанию многоквартирных домов осуществляют ООО «Жилуправление», ООО «Управляющая организация», ООО «Жилищно-коммунальный сервис», ООО «Дом».

Жилищный фонд городского округа «Город Козьмодемьянск» по состоянию на 1 января 2023 года состоит из 2202 индивидуальных жилых домов, площадью 154,39 тыс. кв. м. и 361 многоквартирного дома площадью 374,96 тыс. кв. м., из которых 120 требуют комплексного капитального ремонта, 38 многоквартирных домов общей площадью 6,354 тыс.кв.м. признаны аварийными, для переселения необходимы денежные средства в размере 222,149 млн. рублей. На основании Приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 30.07.2015 г. № 536/пр «Об утверждении методических рекомендаций по порядку формирования и ведения реестров многоквартирных домов и жилых аварийными» информация признании домов, признанных 0 ДОМОВ размещена аварийными проводимых мероприятиях единой информационной автоматизированной системе «Реформа ЖКХ».

Для многоквартирных домов собственники помещений, в которых не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, подготовлена конкурсная документации для проведения 3 конкурсов по

отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами.

Согласно утвержденному краткосрочному плану капитального ремонта в 2022 году капитальный ремонт проведен в 8 многоквартирных домах, общей площадью 34,23 тыс. кв. м. на сумму 13,96 млн. рублей в т.ч. 1 многоквартирный дом был отремонтирован за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного на счете Регионального оператора, 7 многоквартирных домов за счет средств фонда, сформированного на специальных счетах ТСЖ, ПЖК и управляющей организации. Проведен капитальный ремонт кровли, подвальных помещений, замена лифтового оборудования.

В целях обеспечения бесперебойного функционирования объектов жизнеобеспечения населения и бюджетных учреждений в осенне-зимний период 2022-2023 года и исполнения Федерального закона от 27.07.2010 г. №190-ФЗ «О теплоснабжении» проведены мероприятия по подготовке объектов теплового, водопроводно-канализационного, жилищного хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период. Межведомственной проведена проверка И выданы паспорта отопительному периоду 2022 - 2023 г.г. на 159 многоквартирных домов, 12 образования, 3 учреждения культуры, здравоохранения и 13 котельных ООО «Марикоммунэнерго». Паспорта готовности и акты проверок размещены в государственной информационной системе «ГИС ЖКХ».

Паспорт готовности и акт проверки городского округа к отопительному периоду 2022 - 2023 г.г. выдан Приволжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору муниципальному образованию 09.11.2022 г.

В целях ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги Указ Главы Республики Марий Эл от 24.11.2022 № 219 «О предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях в Республике Марий Эл на период с 1 декабря 2022 г. по 1 января 2027 г.».» с 1 декабря 2022 года установлен предельный индекс в размере 11,0 %. В связи с принятыми мерами, в среднем по городу Козьмодемьянску рост платежей населения по совокупности за жилищно-коммунальные услуги не превысил 109,0 %.

Законом Республики Марий Эл от 30 ноября 2017 года № 61-3 «О льготных тарифах на тепловую энергию на территории Республики Марий Эл и наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Марий Эл» администрация городского округа наделена полномочиями по установлению льготных тарифов на тепловую энергию. Во исполнение данного Закона постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 29 ноября 2022 года № 553 установлены льготные тарифы на тепловую энергию с 1 декабря 2022 года. Возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям,

возникших в результате применения льготных тарифов на тепловую энергию в 2022 году составило – 41,425 млн. рублей.

Законом Республики Марий Эл от 24 мая 2022 года № 16-3 «О льготных тарифах на холодное водоснабжение и (или) водоотведение на территории Республики Марий Эл и наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Марий Эл по установлению льготных тарифов» администрация городского наделена полномочиями по установлению льготных тарифов на холодное водоснабжение и (или) водоотведение. Во исполнение данного Закона постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 29 ноября 2022 года № 552 установлены льготные тарифы на холодное водоснабжение и (или) водоотведение, реализуемые муниципальным предприятием «Водоканал», осуществляющим унитарным водоснабжение и водоотведение населению с 1 декабря 2022 года. Компенсация выпадающих организациям, предоставляющим доходов населению услуги водоснабжения и водоотведения по тарифам, обеспечивающим возмещение издержек в 2022 году составило – 0,715 млн. рублей.

Во исполнение статьи 17 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2022 году устанавливалась стоимость услуг, оказываемых МУП «Водоканал», «Городское хозяйство», «Банно-прачечное хозяйство».

- В 2022 году проводилась работа по реализации мероприятий, направленных на информирование населения о принимаемых мерах в сфере ЖКХ и по вопросам развития общественного контроля:
 - в СМИ размещено 54 публикации;
- за разъяснениями по вопросам оплаты за жилищно-коммунальные услуги и качества их оказания, проведения капитального ремонта обратилось 96 граждан;
- принято 6 заявлений на включение в краткосрочный план проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.
- во исполнение Федерального закона от 21.07.2014 г. № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» и Жилищного кодекса РФ сведения о многоквартирных и жилых домах, нормативно-правовых актах, тарифах на услуги ЖКХ, о подготовке к отопительному сезону, о формировании фонда капитального ремонта размещались в ГИС «ЖКХ».

3.2. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2022 году в рамках реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проведены мероприятия:

- в жилищном фонде в 134 многоквартирных домах проведен ремонт инженерных сетей, кровли, фасада, установлены пластиковые окна и металлические двери в подъезд на сумму 30816,96 тысяч рублей;
- произведена модернизация уличного освещения на сумму 179,48 тысяч рублей, заменено 92 лампы уличного освещения на светодиодные;
- в учреждениях культуры и образования проведены мероприятия по ремонту инженерных сетей, заменены лампы накаливания на энергосберегающие, заменены окна на общую сумму 1194,41 тысяч рублей.

3.3. Решение жилищных вопросов граждан

Одним из основных направлений работы администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» является выполнение обязательств по обеспечению граждан жильем. В связи с чем, ведется учет граждан признанных нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, в том числе по отдельным категориям граждан.

С гражданами, состоящими на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, ежегодно проводится работа, направленная на подтверждение факта нуждаемости граждан в жилых помещениях и выявление оснований, утративших право на получение жилых помещений, предоставляемых по договорам социального найма. Для рассмотрения вопроса оценки нуждаемости граждан в жилом помещении ежеквартально проводится расчет и утверждение среднерыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения в городе Козьмодемьянске.

По состоянию на 1 апреля 2022 года в городском округе «Город Козьмодемьянск» в едином общем списке граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоит 501 семья (в 2021 – 549), из них:

- первоочередников 90 семей (в 2021- 97);
- внеочередников 10 семей (в 2021- 14).

В 2022 году состоялось 14 заседаний общественной комиссии по жилищным вопросам при администрации городского округа «Город Козьмодемьянск», всего рассмотрено 136 заявлений граждан. По результатам рассмотрения:

- признаны малоимущими 14 семей (в 2021 году 12);
- приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма 13 семей (в 2021 году 12); отказано 2 семьям;
- признаны нуждающимися в жилом помещении по основаниям статьи 51 Жилищного Кодекса Российской Федерации для участия в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и

коммунальными услугами граждан Российской Федерации» - 2 семьи (в 2021 году - 5 семей);

- включены в список молодых семей, изъявивших желание принять участие в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» - 5 семей (в 2021 году - 7).

В рамках реализации Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в 2022 году для признания нуждающимися в жилых помещениях по основаниям ст.51 Жилищного кодекса Российской Федерации в 2022 году заявлений не поступало, как и в 2021 году.

В 2022 году гражданам предоставлено 7 жилых помещений (в 2021 – 10), в т.ч. по договору социального найма – 1 семье (в 2021 - 1), по договорам найма жилых помещений - 6 семьям (в 2021 – 8). Заключены 5 договоров социального найма жилых помещений на основании регистрации по месту постоянного жительства (в 2021-2).

Лицам из числа детей-сирот, нуждающихся в жилье, в 2022 году предоставлено 9 жилых помещений по договору найма специализированного жилого фонда для детей-сирот сроком на 5 лет (в 2021 году - 1).

По истечении пятилетнего срока действия договора найма специализированного жилищного фонда, с лицами из числа детей-сирот:

- заключено 5 договоров социального найма, в дальнейшем жилые помещения приватизированы;
- на новый 5-летний срок в связи с выявлением обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, договоров не заключалось (в 2021 году 1).

Заключено 14 договоров на передачу жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, в собственность граждан (в 2021 году - 14).

Постоянно ведется работа с отдельными категориями граждан, состоящими на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, вставшими на учет до 1 января 2005 года, ежегодно формируются списки граждан участников каждой категории, по состоянию на 01 января 2022 года на учете состояло:

- ветеранов и инвалидов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, вставших на учет граждан до 01.01.2005 г. -8 человек (2021 г. -8).

Утвержденные списки направлены в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РМЭ и Министерство социального развития РМЭ для включения в сводные республиканские списки и выдачи гражданам свидетельств на приобретение жилья.

В ходе реализации федеральных законов «О ветеранах» и «Об инвалидах» в части обеспечения жильем в 2022 году выданы свидетельства на приобретение жилья:

- ветеранам и инвалидам боевых действий, вставшим на учет граждан до 01.01.2005 года, выдано 3 свидетельства на общую сумму 2456442,00 рублей, все свидетельства реализованы;
- инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, вставшим на учет граждан до 01.01.2005 года, выдано 1 свидетельство на общую сумму 899406,00 руб.; свидетельство реализовано.

В рамках реализации мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2006 г. № 153, выдан и реализован 1 государственный жилищный сертификат на сумму 5 105 304,00 рублей по категории «Граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Поддержка молодых семей осуществляется в рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

В 2022 году на территории г. Козьмодемьянска в качестве участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей зарегистрировано 94 семьи, из которых 13 семей – многодетные (в 2021 г. – 115, из них 11 - многодетные).

Социальную выплату на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства (свидетельство) получили 5 молодых семей на общую сумму 5 568 469,20 рублей и освоили 4 молодые семьи на общую сумму 4 647 787,20 рублей, из них 3 270 123,78 рублей - за счет федерального бюджета, 1 377 663,42 рублей - за счет республиканского бюджета, 1 молодая семья свидетельство не реализовала (в 2021 г. - 7 семей на общую сумму 5 814 879,84 рублей и освоили 5 молодых семей на сумму 4 052 795,04 рублей, из них 3 170 374,69 руб. — за счет федерального бюджета и 882 420,35 руб. — за счет республиканского бюджета, 2 семьи свидетельства не реализовали).

Всего за время действия программы с 2006 года по настоящее время социальные выплаты в г. Козьмодемьянске получили 231 молодая семья.

В 2022 году проведено 3 заседания межведомственной комиссии по оценке соответствия помещений жилищного фонда городского округа «Город Козьмодемьянск» установленным требованиям, признанию жилых помещений пригодными (непригодными) для проживания граждан, а также многоквартирного дома аварийным, подлежащим сносу или реконструкции.

Рассмотрено 3 заявления (в 2021 году - 10), обследован 1 многоквартирный дом и 4 жилых помещения. Из них признано аварийными, подлежащими сносу или реконструкции 1 многоквартирный дом, 4 жилых помещения признаны пригодным для проживания.

3.4. Благоустройство и охрана окружающей среды

Важной задачей для администрации городского округа является обеспечение благоприятной окружающей среды, снижение вредного влияния факторов среды обитания на здоровье населения. В целях повышения качества окружающей среды 2022 году проводились мероприятия по благоустройству территории города и охране окружающей среды.

Выдано 66 ордера (разрешений) на производство земляных работ (2021 г. - 66).

Обустроен муниципальный пляж:

- установлено пляжное оборудование;
- завезено более 300 тонн речного песка;
- проведены работы по обследованию дна;
- получено санитарно-эпидемиологическое заключение.

Высажено деревьев – 78, произведена подрезка кустарников 800 п.м., площадь зеленых насаждений в городе составляет 30,55 % или 449,92 га.

В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой существенно снизилось количество и массовость общественных мероприятий. Проведена акция «Вода России» - приняло участие 99 человек.

На природоохранные мероприятия выделено из бюджета – 2042,9 тыс. pyб.:

- ликвидация несанкционированных свалок 339,0 тыс. рублей, вывезено 8000 куб.м. отходов с несанкционированных свалок;
 - содержание контейнерных площадок 1017,9 тыс. рублей.

В целях исполнения Федерального закона от 12.01.1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле« в части обеспечения гарантий погребения умершего с учетом волеизъявления, выраженного лицом при жизни, и пожелания родственников, предоставления материальной и иной помощи для погребения умершего, соблюдения санитарных и экологических требований к выбору и содержанию мест погребения администрацией городского округа в 2022 году выполнены следующие мероприятия:

- заключены договора на выполнение работ, оказания услуг по организации деятельности городских кладбищ, на выполнение работ по содержанию и благоустройству городских кладбищ с МУП «Городское хозяйство»;

-постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 19.01.2022 г. № 12 на 2022 год установлена стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела МУП «Городское хозяйство»;

- заключено 25 договоров на бронирование мест под будущие захоронения (в 2021 году - 39).

3.5. Деятельность отдела архитектуры и градостроительства

В 2022 году отделом архитектуры, градостроительства и по ГО и ЧС

- введено в эксплуатацию 32 объекта индивидуального жилищного строительства или 4 976 кв.м. площади,
- выдано 20 уведомлений о строительстве (планируемом и завершении) по статье 51.1 «Градостроительного кодекса Российской Федерации»,
- выдано 2 разрешения на строительство и введено 10 объектов капитального строительства нежилого фонда в эксплуатацию по статье 50 «Градостроительного кодекса Российской Федерации»,
- приняты после перепланировки и переустройства 8 жилых помещений в многоквартирных домах согласно соответствующим проектным документациям,
 - 1 помещение переведено из жилого помещения в нежилое,
- присвоено 17 адресов земельным участкам и объектам недвижимости по заявлениям граждан,
- предоставлено 4 разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка,
 - подготовлено 9 градостроительных планов земельных участков,
 - выдано 60 ордеров на выполнение земляных работ.

В 2022 году выполнены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения общей площадью 29 804,5 кв.м. на сумму контрактов 32471098,20 тыс. рублей

Nº				Сметная	Подрядчик
п / п	Наименование	Ѕ, м2	Длина, км	стоимость, руб.	
1	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул. Быстрова	2450,0	0,408	1767108,00	ИП Шишкин И.П.
2	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул. Дорожная	630,0	0,14	665017,00	ИП Шишкин И.П.
3	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул. Учебная	3145,5	0,23	3258045,00	ИП Шишкин И.П.
4	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул.8 Марта	2258,0	0,291	2569961,22	АО «Марий Эл Дорстрой» Козьмодемьянский филиал

	Γ				
5	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул.Октябрьская	1351,0	0,193	1559803,70	АО «Марий Эл Дорстрой» Козьмодемьянский филиал
6	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул.Пыринова	8350,0	0,530	9492683,16	ООО «Дорсервис»
7	Ремонт автомобильных дорог общего пользования ул.Свердлова и ул.Советская	4324,0	0,583	4856673,50	АО «Марий Эл Дорстрой» Козьмодемьянский филиал
8	Ремонт автомобильных дорог общего пользования ул.Строителей и ул.Чехова	3210,0	0,505	3704897,60	ООО «Каскад»
9	Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул.Осипенко	1370,0	0,368	1115845,00	ООО «Дорсервис»
10	Ремонт автомобильных дорог общего пользования ул.Шмидта	2716,0	0,372	3481064,00	ООО «Дорсервис»
	всего:	29804,5	3,6	32471098,2	

В рамках реализации Распоряжения Правительства Республики Марий Эл N_{\odot} 492-р от 28.07.2022 выполнены работы по ремонту 8 дворовых территорий на сумму 12 000 000,00 рублей.

	Местоположение	Площадь
		(кв.м.)
1	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия	481
	дворовой территории по адресу: г.Козьмодемьянск, ул.8 Марта 15 в	
2	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия	825
	дворовой территории по адресу: г.Козьмодемьянск, ул.Б.Космонавтов, д.6	
3	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия	326
	дворовой территории по адресу: г.Козьмодемьянск, ул.Гагарина д. 101 с	
	устройством водоотводного лотка	
4	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия	2393
	дворовой территории по адресу: г.Козьмодемьянск, ул.Гагарина, д.9	
5	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия	853
	дворовой территориии по адресу: г.Козьмодемьянск, ул.Центральный	
	микрорайон, д. 2	
6	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия	298
	дворовой территории: г.Козьмодемьянск, бульвар Космонавтов, д.3	

7	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия дворовой территории: г.Козьмодемьянск, 2 микрорайон, д.18	314
8	Выполнение работ по текущему ремонту асфальтового покрытия дворовой территории: г.Козьмодемьянск, 2 микрорайон, д.25	2367

В рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» проведено благоустройство общественной территории «Аллея здоровья вдоль садов «40 лет Октября» со скейтплощадками» в г.Козьмодемьянске. Работы выполнены на сумму 10 684,96902 тыс. рублей.

Обновлена разметка к празднику 9 мая.

Продолжается строительство многоквартирного 9-и этажного жилого дома в 3-ем микрорайоне.

Разработаны проектно-сметные документации для реализации объектов:

- Водоснабжение микрорайона Черемушки (2 очередь);
- Водоснабжение ул. Привокзальной и внутриквартальной водопроводной сети;
 - Капитальный ремонт ул. И.Н. Российского;
 - Капитальный ремонт обелиска павшим войнам (1 этап).

В целях приведения пешеходных переходов в соответствие с требованиями новых национальных стандартов переоборудованы 3 пешеходных перехода, установлены 6 светофоров Т7.

Проект «Новое звучание города. Сквер композитора Эшпая в Козьмодемьянске» победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Заключен контракт на разработку проектно-сметной документации с ИП Якубчук Ф.А.

РАЗДЕЛ IV. Социальная сфера

4.1. Образование

Стратегической целью развития муниципальной системы образования города Козьмодемьянска является удовлетворение потребностей населения в качественном образовании, создание условий для нравственного, интеллектуального и физического развития детей и молодежи.

Для реализации данной цели были определены задачи:

- введение новых организационно-экономических механизмов, в т.ч. в системе оплаты труда педагогических работников;
- обновление содержания образования, повышение его качества, доступности и воспитывающего потенциала;
- создание условий для развития непрерывного уровневого образования;
- создание условий для дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья;

- организация воспитательной работы и эффективного воспитательного пространства для создания условий всестороннего развития ребёнка, сохранение его здоровья;
- создание условий для свободного выбора каждым ребенком образовательной области, профиля программы, возможности профессионального самоопределения, возможности самореализации в системе дополнительного образования;
- формирование единой информационной среды для обеспечения управления образовательным комплексом на муниципальном уровне.

Достижению цели и задач развития системы образования города Козьмодемьянска способствует реализация муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2019-2025 годы».

Система образования города Козьмодемьянска располагает различными типами и видами образовательных учреждений, которые предоставляют потребителям широкий спектр образовательных услуг. В городе функционируют 16 учреждений: 7 дошкольного, 4 общего, 3 дополнительного, 1 специального, 1 профессионального образования разной ведомственной принадлежности.

4.1.1.Дошкольное образование

В городе функционирует 7 дошкольных образовательных организаций, в которых работает 123 педагогических работника (120 - в 2021 году). Дошкольные учреждения посещают 1066 воспитанников при проектной наполняемости 1242. В 2022 году продолжилась работа вариативных форм в системе дошкольного образования. На базе детского сада «Радуга» функционирует консультационный пункт для родителей, обеспечивающий получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования. В 2022 году детские сады выпустили в первые классы 233 воспитанника (в 2021 - 276 ребенка).

Комплектование дошкольных образовательных организаций на 2022 год составило 221 детей, из них льготной категории 46 детей.

Согласно мониторингу региональной информационной системы доступности дошкольного образования на 1 января 2023 года в городе обеспечена 100-процентная доступность образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет и от полутора до 3 лет.

Мониторинг качества медико-социальных условий развития детей в ДОО по итогам 2022 года

Одной из главных целей дошкольных образовательных организаций является укрепление здоровья и совершенствование физического развития ребенка. Для сохранения и укрепления здоровья детей педагоги дошкольных образовательных организаций реализуют комплекс мероприятий по внедрению в практику работы ДОО различных здоровьесберегающих технологий.

Во всех дошкольных учреждениях созданы условия для сохранения здоровья и физического развития детей дошкольного возраста, соблюдаются требования санитарно-эпидемиологических правил и норм. Выстроена системная работа по совместной деятельности педагогов и родителей по сохранению и укреплению здоровья ребенка, формированию здорового образа жизни, основ гигиенической и физической культуры. Эта работа имеет не только педагогическое, но и глубокое социальное значение.

Таким образом, задача сохранения и укрепления здоровья воспитанников в детских садах города решается успешно.

Отношение к группе	I	II	III	IV	состоящих на
здоровья детей,					«Д» учете
посещающих ДОО					
2021	661	341	76	6	181
2022	591	304	49	36	86

4.1.2.Общее образование

Обеспечение доступности качественного общего образования для разных категорий обучающихся, широкий спектр образовательных услуг, удовлетворяющих потребности населения - основные направления деятельности общеобразовательных учреждений в образовательном пространстве города Козьмодемьянска. Охват детей школьным образованием соответствующего возраста составляет 100%.

Одним из показателей доступного качественного образования является средняя наполняемость классов.

Наполняемость классов	2018-2019	2019-2020	2020-2021	2021-2022
В целом по городу	24,5	24,25	23,23	23,9

Нагрузка на одного преподавателя (учащихся на 1 учителя) составляла 18,01 человек (в прошлом году – 18,2).

Анализ итогов успеваемости обучающихся за последние годы свидетельствует о стабильности результатов работы общеобразовательных организаций по повышению качества обучения. Основными итогами 2021/2022 учебного года можно назвать следующие показатели:

1. Общая успеваемость учащихся школ города составляет - 99,9%.

2. Качество знаний по школам в 2021-2022 учебном году – 55,6 %.

Выявление и развитие одаренных детей. Участие в олимпиадах.

В ноябре-декабре 2021-2022 учебного года в общеобразовательных организациях города важным направлением работы муниципальной системы образования является создание системы выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи.

Проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 485 школьников по 17 предметам (на школьном этапе участвовали 1142 обучающихся). Работали 17 предметных комиссий, в которых участвовали более 70 педагогов.

Анализ муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников

	Кол-во участников олимпиады	Кол-во победителей и призеров	% победителей и призеров от числа участников своей школы	% победителей и призеров от общего числа участников
СШ №1	43	8	7,08%	18,6%
СШ № 3	147	31	27,4%	21,09%
Лицей	180	41	36,3%	22,8%
Интернат	115	33	29,2%	28,7%
Итого	485	113	-	-

Количество учащихся школ города Козьмодемьянска, вошедших в десятку лучших на Республиканской олимпиаде школьников

	2018-2019	2019-2020	2020-2021	2021-2022
Всего участвовало	24	28	9	13
Вошли в десятку	14	14	7	11
%	58,3	50	77,8	84,6

Команда обучающихся 8 класса МБОУ «СОШ №1 города Козьмодемьянска» стала региональным победителем Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех».

На республиканском конкурсе исследователей окружающей среды «Человек. Природа. Творчество» обучающийся МБОУ «СОШ №3 г. Козьмодемьянска имени С.Н.Сивкова» стал победителем (учительнаставник Ремизова Н.М.).

Обучающиеся МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска» под руководством учителя биологии Никоновой Н.Ю. стали победителями Всероссийского открытого чемпионата «Агро.Бизнес.Старт».

Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов

Организация деятельности по выявлению, оказанию ранней помощи детям с ОВЗ и детям-инвалидам осуществляется на основе «Межведомственного соглашения о межведомственном взаимодействии по учету детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях городского округа «Город Козьмодемьянск».

В 2022 году на территории города зарегистрировано 74 детей-инвалидов, из них: обучались в общеобразовательных организациях города 45 человек; посещают детские сады 7 детей-инвалидов; 3 детей-инвалидов находятся под присмотром родителей в возрасте от 0 до 7 лет, 2 человека окончили школу и находятся под присмотром родителей, 3 человека обучаются в форме семейного образования, 3 человека обучается в Колледже индустрии и предпринимательства, обучающихся в других городах РФ - 10 детей-инвалидов.

Государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов в 2021-2022 учебном году

В 2022 году к сдаче государственной итоговой аттестации в форме основного государственного экзамена в общеобразовательных учреждениях Козьмодемьянска были допущены 263 обучающихся 9-х классов, что составляет 98,5% от общего количества. 4 учащихся сдавали экзамены в форме государственного выпускного экзамена (по медицинским показаниям).

Предмет	Результаты выпускников	Кол-во «2»	Кол-во «3»	Кол-во «4»	Кол-во «5»	Процент успеваемости	Среднее	Успеваемость, %	Качество знаний, %
		Oci	новные д	аты осно	вного эк	замена			
Русский	263	11	67	116	69	4,2	3,9	95,8	70,3
язык									
Математика	263	92	90	67	13	35	3	65	30
	Дополнительные даты основного периода								
Русский	1	0	0	0	1	0	5	100	100
язык									
Математика	70	4	66	0	0	5,7	3,1	94,3	0

В этом учебном году впервые в рамках эксперимента во всех аудиториях было организовано off-line видеонаблюдение на математике, физике, истории, химии.

Все обучающиеся 9 и 11 классов получили аттестаты.

Общее количество участников единого государственного экзамена в Козьмодемьянске составило 100 человек.

Для проведения ЕГЭ была организована работа 1 пункта проведения экзамена (ППЭ) на базе МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска», в котором работали 2 руководителя и 66 специалистов. Во всех аудиториях, а также в штабе ППЭ было установлено видеонаблюдение в режиме on-line. Сканирование работ обучающихся происходила в штабе ППЭ.

Исследуя предпочтение выбора общеобразовательных дисциплин выпускниками школ, мы определяем тенденции формирования социального заказа и реструктуризации рынка образовательных услуг. Статистические данные ЕГЭ последних лет показывают, что большая часть выпускников выбирает ЕГЭ по физике, на втором месте – обществознание, на третьем – история, биология и химия.

Результаты единого государственного экзамена 2022 года показали в целом хороший уровень подготовки выпускников общеобразовательных организаций города.

Результаты ЕГЭ 2022 года по общеобразовательным предметам

Название предмета	Средний балл 2021-2022
Русский язык	70,3
Математика (профиль)	60,9
Математика (база)	4,5
Биология	50
География	86,7
История	65
Литература	51,7
Обществознание	63
Физика	52
Химия	56,6
Английский язык	66
Информатика	62

Количество результатов 90 и более баллов

Название	Русский	Физика	История	География	Общество-	Информатика	Всего
00	язык				знание		
СШ №3	1			1		1	3
Лицей	1		1				2
Интернат	3	1			1		5

Результаты экзамена по русскому языку по группам разного уровня подготовки в разрезе общеобразовательных организаций

Название ОО	Доля выпускников, получивших тестовый балл					
	от 24 до 60, в %	от 61 до 80, в %	от 81 до 100, в %			
СШ №1	22,2	77,8	-			
СШ №3	8,6	71,4	20			
Лицей	25	62,5	12,5			
Интернат	18,75	37,5	43,75			

Результаты экзамена по математике по группам разного уровня подготовки в разрезе общеобразовательных организаций

Название ОО	Доля выпускников, получивших тестовый балл						
	ниже минимального, в %	от 24 до 60, в %	от 61 до 80, в %	от 81 до 100, в %			
СШ №1	28,6	42,9	28,5	-			
СШ №3	8,7	26,1	60,9	4,3			
Лицей	-	44	56	-			
Интернат	-	33,3	66,7	-			

Анализ рейтинга общеобразовательных организаций города по среднему тестовому баллу, полученному выпускниками по предметам, позволяет сделать вывод о качестве подготовки выпускников общеобразовательных организаций, как к обязательным экзаменам, так и экзаменам по выбору.

Медалисты

Говоря о качестве образования, нельзя не учитывать показатели по количеству выпускников 11 классов, награжденных медалями «За особые успехи в учении», которые выдаются тем, у кого аттестат особого образца. В 2021/2022 учебном году такие медали были вручены 14 выпускникам, и обучающиеся подтвердили свои знания высокими результатами на государственной итоговой аттестации. В процентном отношении результат по медалистам такой: 2021 г. – 16,5%, 2022 г. – 14%.

Трудоустройство и продолжение образования выпускников XI классов в 2021-2022 году

Учебный	Всего	Продолжили учебу в учреждениях				Раб	отают
год	выпускников	ВПО		СПО			
		ед.чел.	%	ед.	%	ед.	%
2016-2017	104	94	90,4	8	7,7	2	1,9
2017-2018	99	83	82,2	14	13,86	2	1,98
2018-2019	88	81	92,05	7	7,95	0	0
2019-2020	101	92	90%	9	8%	0	0
2020-2021	74	59	79,7	13	17,5	2	2,8
2021-2022	84	74	88%	10	12%	0	0

Деятельность государственных общеобразовательных учреждений, расположенных на территории городского округа «Город Козьмодемьянск»

ГБОУ РМЭ «Школа-интернат г. Козьмодемьянска «Дарование»

ГБОУ Республики Марий Эл «Школа-интернат г. Козьмодемьянска «Дарование» в 2022 году стала лауреатом-победителем Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Школа-года 2022», организатором которого является Издательский дом «ФЕДЕРАЛЬНЫЕ СМИ РФ» http://ШколаИнноваций.РФ«

В 2022 году в учреждении организованы и проведены мероприятия республиканского и межрегионального уровней, на которых был представлен опыт работы школы:

республиканский семинар «Актуальные вопросы реализации программы воспитания»

ежегодная межрегиональная научно-практическая конференция для обучающихся «Шаг в науку»;

в школе стало традицией проведение Межрегионального конкурса детского и юношеского творчества «Перезвон талантов».

обучающихся 69% Качество знаний ПО школе ежегодно подтверждается результатами ВПР, ОГЭ, ЕГЭ. В 2022 году по результатам ЕГЭ 25% выпускников получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении», 100% выпускников поступили в ВУЗы по профилю образования. Большое внимание уделяется развитию и поддержке наиболее мотивированных и одарённых детей. В ходе реализации сетевого взаимодействия с государственными учреждениями и высшими учебными заведениями РФ школьники активно участвуют и становятся победителями и призёрами различных олимпиад. По результатам Всероссийской олимпиады школьников 23% обучающихся от количества участников муниципального этапа стали победителями и призёрами, в региональном этапе приняли участие 5 учащихся.

На республиканской (межрегиональной) олимпиаде школьников в 2022 году по марийскому (государственному) языку стали призёрами 2 человека.

В 2022 году обучающиеся школы-интерната приняли активное участие по предметам профильного уровня:

Предмет	Название мероприятия	Клас	Результат
		c	участия
физика математика	61 физико-математическая олимпиада Московского физико-технического института (национальный исследовательский университет)	11	Диплом победителя
математика физика информатик	Физико-математическая олимпиада МЭИ в 2022 году	11	Диплом призера

a			
История и	Всероссийская олимпиада Саратовской	11	Диплом
обществозна	юридической академии		3 степени
ние	5 Всероссийский конкурс местного	11	Диплом
	самоуправления моего края		2 степени

Повышение качества образования осуществляется за счёт внедрения в учебно-воспитательный процесс федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в рамках национального проекта «Образование». В 2022 году заключён договор о Сетевом сотрудничестве с «ІТ-кубом» ГБПОУ Республики Марий Эл «Колледж индустрии и предпринимательства».

С целью совершенствования реализации программ научной направленности при поддержке Министерства образования и науки Республики Марий Эл учреждение начало внедрять в 2022 году проект «Точка роста» национального проекта «Образование». В ходе реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» 100% обучающихся школызарегистрированы получают услуги И дополнительного образования через АИС «Навигатор» по 16 программам. В 2022 году команда школы стала победителем регионального этапа Всероссийской большой Обучающиеся «Арт-успех». школы-интерната олимпиады победителями и призёрами международных и всероссийских конкурсов:

Всероссийского конкурса русской и славянской песен «Славянские напевы» (г. Йошкар-Ола);

Всероссийского фестиваля-конкурса «Золотые таланты России» (г. Киров);

VI Международного многожанрового фестиваля-конкурса исполнительского мастерства «Радуга над Кокшагой» (г. Йошкар-Ола).

Педагоги школы принимали активное участие в олимпиадах, фестивалях и конкурсах различных уровней и являлись:

- призёрами регионального этапа Всероссийской метапредметной олимпиады «Команда большой страны»;
- победителем конкурса профессионального мастерства среди учителей обществознания (организатор ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции» (РПА Минюста России));
- победителями II Всероссийского творческого конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!» в номинации «За верность народным традициям»;
- победитель в номинации «Учитель-мастер» Международного мастеркласса учителей родного, в том числе русского, языка - 2022».

В конце 2022 года в школе утверждена новая Программа развития на 2023-2026 гг. «Шесть шагов к успеху», которая направлена на реализацию национальных проектов «Образование».

ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянскаяшкола - интернат»

В 2022 году в Государственном бюджетном общеобразовательном учреждении Республики Марий Эл «Козьмодемьянская школа-интернат» в целях совершенствования организации питания обучающихся администрацией школы проведены следующие работы:

- ✓ проведена замена деревянных окон на раздаче на пластиковые;
- ✓ произведен косметический ремонт школьной столовой;
- ✓ произведена закупка нового оборудования для пищеблока.

Созданные в ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянская школаинтернат» комфортные условия для обучения и воспитания детей с ОВЗ, благоустройство И косметический ремонт помещений, обновленная материально-техническая база учреждения позволяет детям с особенностями развития лучше осваивать программы и сделать более эффективной работу учителей, внедрять современные технологии обучения, позволяющие участвовать различных творческих всероссийских, воспитанникам В международных интернет-конкурсах и проектах, показывая достойные результаты.

Уровень конкурса		Наименование мероприятия/ призовое место	
Призовые места	а обучающихся и	педагогов государственной организации за участие в	
	конкурса	х, олимпиадах, соревнованиях	
международного уровня	Педагог	VII Международный фестиваль-конкурс «Открытые страницы. Выборг». Номинация «Прикладное творчество». Салдаева Лена дипломом Лауреата 1 степени в возрастной категории 16-18 лет.	
	Обучающиеся	Учебно-методический портал «Педсовет» Международный творческий конкурс «Скоро скоро Новый год». 1 место - 2 чел	
российского уровня	Педагог	Министерство просвещения РФ. V Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Учительдефектолог России-2022», номинация «Логопед года», лауреат - 1 чел «Академия педагогических проектов Российской Федерации» Всероссийский профессиональный педагогический конкурс методических разработок в номинации «Компетентность учителя- успешность ученика», в рамках федерального проекта «Современная школа». 1 место – 2 чел	
	Обучающиеся	Министерство просвещения РФ, ФГБОУ ВПО «Томский государственный педагогический университет». Специальная предметная олимпиада в рамках Всероссийского фестиваля профориентации для детей с ОВЗ по направлениям «Швейное дело» 1 место – 2 чел, 2	

•		
		место – 3 чел. и «Столярное дело» 2 место – 3 чел.
		Всероссийская викторина «Функциональная
		грамотность» в рамках Всероссийского
		образовательного марафона «Гордимся прошлым,
		ценим настоящее, верим в будущее». 1 место – 2 чел
		Всероссийская специальная олимпиада для детей с ОВЗ
		по направлению «Основы социальной жизни». 1место –
		5 чел, 2 место – 3 чел
		Образовательный центр «ИТ-перемена» Всероссийский
		детский творческий конкурс аппликаций «Разноцветная
		фантазия». 1 место – 3 чел
		Образовательный центр «ИТ-перемена» Всероссийский
		детский конкурс рисунков «По дорогам зимних сказок».
		1 место – 6 чел
		Республиканский конкурс дополнительных
	Педагог	общеобразовательных общеразвивающих программ
республиканского	11000202	«Лучшая программа дополнительного образования детей
уровня		Республики Марий Эл - 2022» в номинации
		«Адаптированная дополнительная общеобразовательная
		общеразвивающая программа» - 3 место.
		V региональный чемпионат по профессиональному
	Обучающиеся	мастерства «Абилимпикс» (резьба по дереву) 2 место-1
		чел

На базе ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянская школаинтернат» успешно функционирует «Ресурсный центр». «Ресурсный центр» в 2022 году оказал методическую и консультативную помощь педагогам образовательных организаций г.Козьмодемьянска, Юринского и Горномарийского районов и родителям (законным представителям) по вопросам создания специальных условий для образования и воспитания обучающихся с ОВЗ и инвалидностью.

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Марий Эл «Колледж индустрии и предпринимательства»

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Марий Эл «Колледж индустрии предпринимательства» является площадкой проведения регионального чемпионата «Молодые профессионалы» по 4 компетенциям: «Электроника», «Экспедирование грузов», «Предпринимательство», «Предпринимательство. Юниоры». В 2022 году в рамках чемпионата проведены соревнования, в которых приняли участие 22 студента Республики Марий Эл, 12 школьников города, 21 эксперт.

Является региональной пилотной площадкой, реализующей проект «Модель подготовки кадров в колледже через систему наставничества в условиях моногорода». В 2022 году проведены круглый «Наставничество ГБПОУ Республики Марий Эл «КИиП»: возможности и ресурсы для эффективной самореализации молодежи» и мастер-классы в рамках Общего Собрания членов Ассоциации учреждений профессионального образования Республики Марий Эл.

С 2021 года реализует региональный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в части создания центра цифрового образования «ІТ-куб». В 2022 году обучалось 400 школьников города в возрасте от 7 до 18 лет по дополнительным общеобразовательным программам технического профиля.

Значимые достижения студентов:

- 2 финалиста Всероссийского фестиваля по Кибергигиене и работе с большими данными, очный этап, г. С.-Петербург,
- 9 победителей Республиканского конкурса технического творчества «Лего-челлендж-2022,
- 1 победитель VIII Республиканской студенческой конференции «За нами будущее»,
- 1 победитель в конкурсе «Цифровой Новый год», организованном Центром IT- куб города Санкт-Петербурга,
- 3 призера республиканского конкурса профессионального мастерства по профессии «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования»,
- 2 призера в республиканском фестивале самодеятельного художественного творчества «Свежий ветер»,
- 1 призер Всероссийского конкурса творческих работ ко дню празднования Международного дня анимации «В мире удивительных мультфильмов».

4.1.3. Дополнительное образование

В 2022 году в образовательных организациях города Козьмодемьянска реализуется Целевая модель системы дополнительного образования детей. Все образовательные организации (16 организаций), независимо от ведомственной принадлежности, имеющие лицензию на дополнительное образование, разработали дополнительные общеразвивающие программы и опубликовали их в автоматизированной информационной системе «Навигатор дополнительного образования детей в Республике Марий Эл». У родителей и детей появилась возможность выбирать желаемые кружки и

секции через данную систему. По итогам 2022 года услуги дополнительного образования получили 3641 обучающихся, что составляет 94,4% от числа детского населения 5-18 лет в городе Козьмодемьянске.

Многие дети занимались параллельно по нескольким направлениям. Образовательные организации оказали 5423 услуги по дополнительным общеразвивающим программам.

Систему дополнительного образования детей и подростков города составляют 3 муниципальных организации дополнительного образования. Это «Дом детского творчества г. Козьмодемьянска», Станция юных техников и МОДО «Центр по развитию физической культуры и спорта г. Козьмодемьянска».

Количество обучающихся МОДО «Дом детского творчества г. Козьмодемьянска», ставших победителями в творческих конкурсах, спортивных соревнованиях в 2021-2022 учебном году

Уровень	2020-2021 уч. год	2021-2022 уч. год
Муниципальный	206	228
Республиканский	40	54
Региональный	33	40
Федеральный	99	148
Международный	92	56
ВСЕГО	470	526

Результативность освоения программ подтверждается количеством призовых мест за анализируемый год: всего 526 (53% от общего количества обучающихся), что значительно больше, чем в прошлом учебном году, динамика наблюдается на муниципальном и федеральном уровнях.

Наиболее значимые достижения обучающихся Дома детского творчества за 2021-2022 учебный год:

*результаты обучающихся объединений художественной направленности по итогам международного многожанрового фестиваля-конкурса «Маленькие звездочки-новый формат» (январь 2022г., г.Волгоград), всероссийского фестиваля-конкурса детского, юношеского и взрослого творчества «Наследие России» (март 2022г., г.Казань), всероссийского конкурса декоративно-прикладного творчества «Живые ремесла» (апрель 2022г., г.Йошкар-Ола) и др.;

*результаты обучающихся физкультурно-спортивной направленности по итогам IV межрегионального турнира по боксу памяти Героя России гвардии подполковника М.Н.Евтюхина (ноябрь, 2021г., г.Йошкар-Ола), межрегиональных соревнований по боксу в рамках 32 турнира памяти Героя Советского Союза Криворотова Н.Ф., 77 годовщины Победы в Великой Отечественной войне (май, 2022г., г.Козьмодемьянск) и др.;

*результаты обучающихся объединений социально-гуманитарной направленности по итогам X всероссийской олимпиады по психологии «Психология без границ» (декабрь 2021г.), всероссийского конкурса научно-исследовательских работ «Наука-для человека. Наука-для общества» (январь 2022г., г.Чебоксары), всероссийской онлайн –олимпиады «Время знаний» по предмету «Английский язык» (апрель, 2022 г., г.Москва) и др.

Количество обучающихся МОДО «Станция юных техников г. Козьмодемьянска», ставших победителями в творческих конкурсах, спортивных соревнованиях в 2021-2022 учебном году

Уровень	2020-2021 уч. год	2021-2022 уч. год
Муниципальный	17	21
Региональный	11	18
Федеральный	10	12
ВСЕГО	38	51

8 обучающихся Станции юных техников стали победителями во Всероссийском творческом конкурсе «Лего Бум», 7 человек завоевали победу в республиканском конкурсе детского технического творчества «Лего-челенж – 2022». 3 работы, выполненные обучающимися объединения «Судомоделирование» стали призерами ежегодной республиканской выставки—конкурса стендовых моделей.

По результатам деятельности за 2022 год военно-патриотический клуб имени героя Советского Союза В.Криворотова «Юный десантник» занял 3 место в региональном этапе конкурса на лучший военно-патриотический клуб Приволжского федерального округа в рамках общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои Отечества».

Результаты участия в соревнованиях, турнирах обучающихся МОДО «Центр по развитию физической культуры и спорта г.Козьмодемьянска»

	2017/2018	2018/2019	2019/2020	2020/2021	2021/2022
	уч.год	уч.год	уч.год	уч.год	уч.год
Побед	ители и при	изеры соревн	юваний, кон	нкурсов:	
Муниципальный	165	172	157	168	38
уровень					
Республиканский	124	134	40	64	91
уровень					
Региональный уровень	21	30	35	31	126
Федеральный уровень	-	-	20	12	16

В МОДО «Центр спорта г. Козьмодемьянска» функционируют группы по волейболу, баскетболу, футболу, каратэ, боксу.

Обучающиеся активно принимают участие в соревнованиях муниципального, республиканского, регионального и федеральных уровнях и занимают призовые места.

Команда девушек-волейболисток в мае 2022 года заняла 1 место в Первенстве Республики Марий Эл по волейболу среди девушек 2008-2009 г.р. В марте 2022 г. - 1 место в Межрегиональном турнире по волейболу среди девушек 2007 г.р. и моложе, в котором принимали участие спортсмены из Новочебоксарска, Ульяновска, Нижегородской области, Кировской области, г. Йошкар-Олы и Козьмодемьянска. 3 место в Чемпионате Республики Марий Эл среди женских команд, под руководством тренерапреподавателя Голомысовой Светланы Николаевны.

Юные боксеры в октябре 2022 г. приняли участие в Межрегиональной товарищеской встрече по боксу: 1 места - заняли 2 воспитанника, 2 места – 3 воспитанника. Также в октябре 2022 г. юные боксеры показали отличные результаты и заняли призовые места в матчевой встрече в поселке Воскресенское Нижегородской области, тренер-преподаватель Шалахов Александр Евгеньевич.

1-3 мая 2021 г в г.Казань прошли соревнования по всестилевому каратэ, и Первенство республики Татарстан посвященный Дню Победы, 1 место одержали Фирсов Даниил 14-15 лет (в весовой категории 55 кг+) Фирсова Анисья 10-11 лет 40 кг, Максимов Евгений 35 кг. 11 марта 2022 года Козьмодемьянский филиал принял участие в Первенстве мира в г.Суздаль, Фирсов Даниил занял 4 место (тренер-преподаватель Капустин Игорь Николаевич).

4.1.4. Инновационная деятельность

Одним из важнейших направлений деятельности образовательных учреждений является опытно-экспериментальная, исследовательская работа с целью внедрения инновационных подходов в обучении и воспитании детей, совершенствования форм и методов работы, апробации новых педагогических технологий.

В образовательные организации, на базе которых функционируют инновационные площадки:

- 1. МДОУ детский сад № 6 «Светлячок» федеральная инновационная площадка ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования».
- 2. МДОУ детский сад №1 «Росинка» федеральная инновационная площадка АНО ДПО «НИИ дошкольного образования «Воспитатели России».
- 3. МОУ «Лицей г.Козьмодемьянска» региональная пилотная площадка инновационного проекта «Профессиональное и личностное

развитие педагогов в условиях образовательной экосистемы лицея».

- 4. Региональная сетевая стажировочная площадка по формированию читательской и естественно-научной грамотности.
- 5. МДОУ детский сад № 2 «Золотая рыбка» региональная инновационная площадка «Реализация эффективных технологий социализации дошкольников в социальном пространстве моногорода».
- 6. При дошкольной образовательной организации детски сад № 3 «Радуга» активно ведет работу консультационный пункт для родителей. В 2021-2022 учебном году специалистами консультационного пункта было оказано 20 консультаций (услуг).

В рамках изучения, обобщения и распространения инновационного и педагогического опыта педагогов образовательных учреждений города и республики при поддержке ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования» и МУ «Отдел образования администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» совместно с образовательными организациями и городскими творческими мастерскими были проведены: 2 республиканских, 1 городской семинар-практикум.

Реализация национального проекта «Образование»

В 2022 году в образовательных организациях города Козьмодемьянска реализован ряд мероприятий национального проекта «Образование».

Мероприятие федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Козьмодемьянска им.С.Н. Сивкова». На сегодняшний день закуплено 45 ноутбуков на сумму 3 473 988 рублей.

Мероприятие федерального проекта «Современная школа» - создание центра «Точка роста» в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Козьмодемьянска». Закуплено 3 ноутбука, 3 цифровых лаборатории по физике, 3 цифровых лаборатории по биологии на общую сумму 1 569 064 рублей.

Мероприятие федерального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках которого в образовательных организациях создано 156 новых мест дополнительного образования детей.

В МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска» - техническая направленность «Робототехника».

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Козьмодемьянска им. С.Н. Сивкова» - естественно-научная направленность «Школа лесничеств».

В МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Козьмодемьянска» - социально-гуманитарная направленность «Юные инспекторы движения» и туристко-краеведческая «Школа безопасности».

В МОДО «Станция юных техников г. Козьмодемьянска» - туристкокраеведческая направленность «Туризм».

Закуплено оборудование на общую сумму 1 872 620 рублей.

По итогам регионального мотивирующего мониторинга в 2022 году, Отдел образования г.Козьмодемьянска набрал 405 баллов из 442, что составило 92% и позволило внести весомый вклад в достижение республикой рейтинговой позиции в «зеленой зоне» наряду с 55 субъектами Российской Федерации.

Мотивирующий мониторинг муниципалитетов является частью единой системы оценки качества образования и мониторинга эффективности системы управления качеством образования, технологией совершенствования модели управления качеством образования.

4.1.5. Организация питания

Питание школьников организовано в соответствии с санитарными требованиями по 12-ти дневному перспективному меню, которое согласовано с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора РМЭ в Горномарийском районе.

С 1 сентября 2021 года в школах города Козьмодемьянска, в соответствии с Поручением Президента Российской Федерации организовано пятидневное горячее питание учащихся начальных классов за счет средств федерального, регионального и местного бюджета.

Питание детей из многодетных семей осуществляется за счет республиканского бюджета – 63 рубля в день.

Для обучающихся 5-11 классов питание организовано за счет средств родителей – 63 рубля в день на одного человека.

В образовательных организациях за питанием ведется общественный родительский контроль.

Контингент	Количество обучающихся по списку	Количество обучающихся, фактически присутствующих	Питаются через школьные столовые	Питаются через буфет	Количество детей питающихся на дому	Процент охвата горячим питанием
1-4 классы	1069	1069	1067	0	2	100%
5-9 классы	1397	1397	1185	212	3	84%
10-11 классы	146	146	122	24	0	83%
Всего	2612	2612	2374	236	5	89%

Процент охвата горячим питанием составил:

4.1.6. Деятельность органа опеки и попечительства

По состоянию на 01.01.2023 г. на учете в органе опеки и попечительства МУ «Отдел образования администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл состоит 61 человек, из них:

- 40 детей в 25 приемных семьях;
- 19 детей в 18 опекунских семьях;

- 2 несовершеннолетних учащихся ГБПОУ РМЭ «Колледж индустрии и предпринимательства» находятся на полном государственном обеспечении, обязанности законного представителя выполняет специалист органа опеки и попечительства.

К работе по выявлению детей, оставшихся без попечения родителей, контроля за проживанием указанной категории лиц в замещающих семьях, сохранности закрепленного жилья и имущества привлекаются общественные инспектора и социальные педагоги школ и дошкольных учреждений, сотрудники органов внутренних дел, администрации, иных учреждений, оказывающих медицинские и социальные услуги.

За отчетный период в городе Козьмодемьянске было выявлено и учтено 9 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 5 детей переданы на воспитание в семью опекунов (попечителей), приемных родителей. 1 несовершеннолетний ребенок передан кровному родителю на самостоятельное воспитание матери (восстановлена в родительских правах). 2 ребенка помещены под надзор в ГБУ РМЭ «Октябрьский центр для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», 1 ребенок находится в ГБУ РМЭ «Люльпанский центр для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

По заявлению родителя (законного представителя) по трехстороннему соглашению в течении отчетного периода был помещен 1 ребенок в ГБУ РМЭ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Журавушка» на полное государственное обеспечение. В настоящее время в ГБУ РМЭ «Люльпанский центр для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» находятся 4 несовершеннолетних ребенка из этой же семьи.

В Министерство образования и науки РМЭ направлено 9 сведений в государственный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

Органом опеки принимаются меры по подбору, подготовке кандидатов в опекуны и приемные родители, в соответствии с семейным законодательством на обучение в «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Детство» было подано 2 заявления. Оба кандидата успешно прошли обучение.

В 2022 г. выдано 5 заключений о возможности быть опекуном (попечителем), приемным родителем. С учета органа опеки и попечительства снято 6 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по достижению совершеннолетия.

В 2022 году по иску органа опеки и попечительства были лишены родительских прав 2 гражданина.

Совместно с комиссией по охране прав детей администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» было рассмотрено 36 заявлений граждан о совершении сделок купли-продажи, обмену; 29 заявлений о снятии денежных средств со счетов несовершеннолетних.

В 2022 году обращались 3 человека с заявлением о смене фамилии несовершеннолетним детям и 1 гражданин подал заявление о смене имени своему ребенку.

За разрешением на трудоустройство несовершеннолетних в организациях города, по уходу за пенсионерами (инвалидами) обратился 1 человек.

За консультацией в орган опеки и попечительства обращались более 200 граждан по вопросам опеки (попечительства), усыновления, осуществления родительских прав, определения в госучреждения, разводов, смены фамилии, снятии денежных средств со счетов несовершеннолетних, трудоустройству несовершеннолетних и другим вопросам.

За отчетный период специалист органа опеки и попечительства муниципального учреждения «Отдел образования администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл участвовал в интересах несовершеннолетних более чем на 50 заседаниях суда. Подготовлено и представлено в суды: 2 заключения по вопросу ограничения родительских обязанностей, 5 заключений по вопросу лишения родительских прав, 5 заключений по вопросу определения места жительства, 3 заключения по порядку общения с несовершеннолетними детьми, 2 заключения по восстановлению граждан в родительских правах, 2 заключения по защите имущественных прав несовершеннолетних детей.

В течение 2022 г. посетили более 200 семей. Ежегодно проводятся выездные проверки жилых помещений по осуществлению контроля за исполнением и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а так же распоряжением ими.

В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 28 апреля 2014 года № 13-3 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями», руководствуясь ст. 8 № 159- ФЗ в 2022 г. жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений обеспечены 9 человек. В текущем году включены в список 9 человек.

На 01.01.2023 г. в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений городского округа «Город Козьмодемьянск» состоит 45 человек, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного

жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений города Козьмодемьянска. Из них: от 14 до 18 лет — 24 человека, от 18 до 23 лет — 20 чел., от 23 лет и старше — 1 человек.

4.1.7. Организация оздоровительного отдыха и трудовой деятельности детей и подростков

В 2022 году в пришкольных лагерях отдохнули и оздоровились 590 детей, при МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Козьмодемьянска»- охват 250 детей, МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска»- охват 250 детей, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Козьмодемьянска»- охват 90 детей. Также в ГБОУ РМЭ «Школа-интернат г. Козьмодемьянска «Дарование»« - 70 детей. В городе функционируют две площадки кратковременного пребывания при МОДО «Станция юных техников города Козьмодемьянска» и МОДО «Дом детского творчества г. Козьмодемьянска», с общим охватом около 100 детей.

Из средств республиканского бюджета в 2022 году на оздоровление детей было выделено 814 тыс. руб., из средств муниципального бюджета 16612,24 рублей. Эти средства пошли на организацию лагеря и на питание детей, на питание одного ребенка выделялось не менее 112 рублей в день. При комплектовании детей особое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям из неблагополучных семей, детям, которые стоят на различных видах учета (КДН, ПДН и др.), детям из многодетных, неполных и малоимущих семей. Таких детей в 2022 году в пришкольных лагерях с питанием было 269 человек, что составляет 45,6 % от всей численности детей.

4.1.8. Финансирование системы образования Доля расходов на образование в консолидированном бюджете города (%)

	2020 г.		2021 г.		2022 г.	
	%	тыс.руб.	%	тыс.руб.	%	тыс.руб.
В сфере образования, в том	24,95	271479,2	24,95	271479,2	45,3	34 4751,5
числе Отдел образования города	2,28	24844,3	2,28	24844,3	4,5	26 899,1
Козьмодемьянска	2,20	21011,5	2,20	21011,3	.,e	20 097,1

На муниципальные образовательные учреждения, подведомственные отделу образования, ежегодно расходы муниципального бюджета города возрастают.

Бюджет муниципального образования	2020г (тыс. руб.)	2021г (тыс. руб.)	2022г (тыс. руб.)
Республиканский бюджет	196 629	244 935,5	241 650,1
Местный бюджет	74 850,1	76 982,6	103 101,4
Собственные доходы МОУ (внебюджетные средства)	22 463,1	32 832,0	29 569,7

Средняя заработная плата педагогических работников муниципальных образовательных учреждений

Учреждения	Фактическое исполнение			
	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.
Общеобразовательные	26 277,37	28 602,7	29 970,51	29 970,51
Дошкольные	22 508,06	23 958,08	25 210,06	25 210,06
Учреждения дополнительного	26 499,33	26 268,31	28 594,13	28 594,13
образования				

4.1.9. Кадровые ресурсы образования

Одним из ведущих аспектов модернизации образования в период введения федеральных государственных стандартов нового поколения является обеспечение образовательных организаций квалифицированными кадрами.

В системе образования г. Козьмодемьянска в 2022 году осуществляли свою деятельность 280 педагогических работников.

По итогам аттестации 33 педагогических работника образовательных организаций аттестованы на высшую и первую квалификационные категории.

Категории	Школы	МДОУ	МОДО
1 квал. категория	39	53	8
Высшая квал. категория	90	21	5
Соответствие занимаемой должности	8	17	4
Не имеют категорий и СЗД	12	18	5

Потребности образовательных организаций города Козьмодемьянска в педагогических кадрах на 1 сентября 2022 года

По прежнему сохраняется нехватка педагогических кадров. На 1 сентября 2022 года были вакантны 14 должностей учителей и 13 вакантных мест работников дошкольных образовательных учреждений.

Прогноз наличия вакансий за последние годы показывает необходимость привлечения в сферу образования специалистов за счет целевого обучения, а также участия в программе «Земский учитель».

4.1.10. Конкурсы профессионального мастерства

Важным направлением деятельности, которое обеспечивает профессиональный рост учителя, является проведение конкурсов. Они также служат способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, используются для обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы.

В 2021-2022 учебном году проведены муниципальные этапы всероссийского конкурса «Учитель года – 2022», победителем которого стала учитель начальных классов МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска» Кудряшова

Анна Михайловна. В всероссийском конкурсе «Воспитатель года — 2022», победителем которого стала Боронина Светлана Александровна, музыкальный руководитель МДОУ детского сада №2 «Золотая рыбка», призер республиканского этапа.

Учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 1 города Козьмодемьянска» Петрова Надежда Вениаминовна была приглашена на Форум классных руководителей, который проходил в Москве, а также участвовала в XVI Всероссийском мастер-классе учителей родного, в том числе русского языка.

Учитель начальных классов МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска» Болодурина Ольга Александровна стала призером Всероссийского мастеркласса учителей математики.

Киселева Альбина Олеговна, воспитатель МДОУ детский сад № 2 «Золотая рыбка», стала победителем республиканского конкурса «Педагогический дебют» в номинации «Молодые воспитатели дошкольных образовательных организаций».

Беляева Елена Александровна, воспитатель МДОУ «Детский сад № 5 «Сказка», стала победителем регионального этапа X Всероссийского конкурса «Воспитатели России».

Этякова Ольга Михайловна, заместитель заведующего по учебновоспитательной работе, стала лауреатом регионального этапа X Всероссийского конкурса «Воспитатели России».

Рыбина Людмила Николаевна, учитель-логопед детского сада № 4 «Теремок», стала лауреатом регионального этапа X Всероссийского конкурса «Воспитатели России».

Альдуганова Ирина Владимировна, воспитатель МДОУ детский сад № 5 «Сказка», награждена дипломом I степени республиканского конкурса профессионального мастерства «Лучшие практики дополнительного образования».

Кудряшова Наталья Александровна, педагог МДОУ детский сад № 6 «Светлячок», является дипломантом II степени Всероссийского конкурса программно-методических разработок дополнительных образовательных программ.

В 2022 году воспитанники детских садов получили 178 дипломов различных уровней: всероссийских, межрегиональных, республиканских конкурсов.

4.1.11. Материально-технические ресурсы

Технологическое оборудование

Для нормального функционирования и качественного приготовления пищи за счет внебюджетных средств было приобретено технологическое оборудование на общую сумму 179,89 тыс. руб., в том числе:

№ п/п	Наименование образовательной организации	Сумма,тыс.руб.

1	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа	6,50
	№ 1 города Козьмодемьянска»	
2	МОУ «Лицей г. Козьмодемьянска»	11,90
3	МДОУ детский сад № 1 «Росинка»	43,95
4	МДОУ детский сад № 2 «Золотая рыбка»	6,25
5	МДОУ детский сад № 4 «Теремок»	9,30
6	МДОУ детский сад № 5 «Сказка»	31,00
7	МДОУ детский сад № 6 «Светлячок»	45,79
8	МОДО «Станция юных техников	25,20
	г. Козьмодемьянска»	

Приобретена мебель на общую сумму 421,25 тыс.руб., в том числе:

1	для общеобразовательных организаций	291,25
2	для дошкольных учреждений	130,00

4.2.Культура

4.2.1. Развитие культуры и искусства

Отдел культуры, физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» - отраслевой (функциональный) орган администрации городского округа «Город «Козьмодемьянск», осуществляющий управление и реализующий вопросы местного значения в сфере культурно-просветительской деятельности.

В соответствии с Федеральным законом РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» деятельность отдела культуры, физической культуры и спорта в 2022 году была направлена на координацию работы, повышение эффективности деятельности подведомственных учреждений культуры, развитие в городском округе «Город Козьмодемьянск» самодеятельного творчества, художественного расширение услуг В сфере культуры, расширение возможностей доступа жителей Козьмодемьянска качественному культурному продукту, а также на укрепление материальнотехнической базы учреждений культуры.

течение года была работа организована ПО выполнению утверждённых программных документов, в т.ч. муниципальных программ «Развитие культуры, физической культуры и средств массовой информации в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2017-2025 годы», «Сохранение, использование, популяризация и охрана культурного объектов наследия, находящихся муниципальной собственности муниципального образования «Городской округ «Город «Обеспечение Козьмодемьянск» 2018-2025 годы», законности, правопорядка, общественной безопасности и профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» годы» (подпрограммы: «Комплексные 2017-2025 злоупотреблению противодействию наркотиками И ИХ незаконному обороту», «Профилактика экстремизма, предупреждение межнациональных конфликтов и гармонизация межэтнических отношений», «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск»). В них определены цели и задачи развития отрасли культуры города, целевые индикаторы, основные мероприятия по их достижению, исполнители, объемы и источники финансирования.

Основными задачами и функциями отдела культуры, физической культуры и спорта является: организация библиотечного обслуживания населения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей городского округа услугами организаций культуры, обеспечение охраны и сохранение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных в границах городского округа.

Город Козьмодемьянск располагает значительным культурным потенциалом. Сеть муниципальных учреждений культуры и учреждений дополнительного образования в области эстетического, музыкального и художественного воспитания, подведомственных отделу культуры, включает:

- МУ «Козьмодемьянский культурно-исторический музейный комплекс»;
 - МУК «Козьмодемьянская городская библиотека»;
- МБУ ДО «Козьмодемьянская детская школа искусств имени А.Я. Эшпая»:
 - МБУ ДО «Козьмодемьянская детская художественная школа».

В сфере культуры городского округа работают 129 человек, из них 70 сотрудников с высшим образованием, 32 - со средне-специальным.

- 30 сотрудников учреждений культуры в 2022 году прошли курсы повышения квалификации.
- В учреждениях культуры работают 9 Заслуженных работников культуры Республики Марий Эл (5 в музыкальной школе, 4 в музейном комплексе).

Средняя заработная плата работников учреждений культуры в 2022 году составила 32200 руб. (2021 - 29154 руб., 2020 - 26110 руб.; 2019 - 26100 руб.), педагогов учреждений дополнительного образования детей — 32877 руб. (2021 - 28295 руб., 2020 - 27089 руб.; 2019 - 26515 руб.).

Президент Российской Федерации В.В.Путин подписал Указ о проведении в 2022 году Года культурного наследия народов России. Целью являлась популяризация народного искусства, сохранение культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей Российской Федерации.

Учитывая большое значение реформ Петра Первого для истории России и в связи с 350-летием со дня его рождения, Президент России Владимир Путин подписал указ о праздновании в 2022 году 350-летия со дня рождения российского императора Петра Первого.

В соответствии с утвержденным планом работы и распорядительными документами администрации города для жителей города организовывались фестивали, концерты, праздники, посвященные встрече Нового года, Рождеству, Масленице, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы, Дню России, Дню города, Дню пожилых людей, Дню народного единства, Дню Республики Марий Эл и др.

Самыми массовыми и зрелищными стали следующие мероприятия:

- День защитника Отечества;
- городские масленичные гуляния;
- 77-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;
- республиканский семинар «Инновационный подход и взаимодействие с социальными партнерами в изучении и сохранении этнокультурного наследия»
- Республиканский детский этнический фестиваль-конкурс «ШАНАВЫЛ семь цветов, семь нот»;
 - Межрегиональный фестиваль сатиры и юмора «Бендериада»;
 - День города Козьмодемьянска;
- Республиканская научно-практическая конференция «VII Муравьёвские чтения»;
- семинар-тренинг «Волонтёрское движение залог эффективной социализации» и др.

В 2022 году велась плановая работа по противодействию коррупции. Проводилось информирование работников учреждения об изменениях антикоррупционного законодательства. Регулярно осуществляется размещение в сети Интернет, на официальных сайтах учреждений информации о деятельности учреждений, об оказываемых услугах, о порядке и стоимости предоставления платных услуг, телефоны горячих линий при обнаружении фактов коррупционной деятельности и др.

Ежеквартально в отделе культуры, физической культуры и спорта рассматривался вопрос соответствия фактически достигнутых показателей деятельности учреждения показателям, предусмотренным муниципальным заданием. Нарушений не выявлено.

На базе учреждений культуры функционируют 18 клубных объединений (8 - в библиотеках, 9 - в музейном комплексе, 1 - в центре развития добровольчества), 15 творческих коллективов Козьмодемьянской детской школы искусств им. А.Я. Эшпая. Коллективы и отдельные исполнители принимали участие в республиканских, всероссийских, международных конкурсах и фестивалях, где завоевывали призовые места.

Отдел культуры, физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» и все подведомственные учреждения тесно сотрудничают со СМИ города и Республики Марий Эл

(газета «Ведомости Козьмы и Дамиана», газета «Марийская правда», сатирический журнал «Оса-Пачемыш», газета «ВДВ» и пр.). Кроме этого информация о деятельности в сфере культуры размещается на официальном сайте администрации города, в соцсетях.

4.2.2. Организация досуга

Козьмодемьянским музейным комплексом в 2022 г. проведено 585 культурно-массовых мероприятий, посещения составили 22574 человек, проведено 45 лекций (820 слушателей), организовано 19 конкурсов. Реализуются 9 музейно-образовательных программ. Организовано 74 выставки (37 стационарных, 4 передвижных, 32 виртуальных, 1 вне музея), посещений - 4580. Число посещений музейного комплекса в 2022 г. –116946 чел. (в 2021 г. - 120565, 2020 г. – 67065), в т.ч. детьми – 17565 чел., в т.ч. сайт - 37266 чел.

В библиотеках применяются разнообразные методики привлечения внимания к книге и чтению, формы культурно-массовой работы (выставки, обзоры, устные журналы, литературно-музыкальные вечера и вечерапортреты, читательские конференции и др.). В библиотеках проведено 375 мероприятий различной направленности с числом посещений 9104 чел.

Творческие коллективы Козьмодемьянской детской школы искусств им. А.Я.Эшпая активно участвуют в концертной жизни школы, города, района и республики, в пропаганде музыкального, хореографического, театрального искусства. Работа с родителями велась в индивидуальном порядке. В 2022 году состоялось 37 концертных мероприятия. Количество слушателей – 7037 человек.

4.2.3. Сохранение объектов культурного наследия и музейная деятельность

В отчетный период отдел культуры продолжал работу по координации культурно-исторического направленных сохранение мероприятий, на наследия Козьмодемьянска. В 2022 году продолжалась работа по корректировке базы данных памятников, мемориальных досок, домов памятников архитектуры, расположенных на территории городского округа Козьмодемьянск». Систематически проводился «Город мониторинг состояния объектов культурного наследия.

Основные направления деятельности – популяризация научного знания и сохранение культурного наследия, творческих достижений в области изобразительного искусства и художественной культуры, изучение и использование в музейных и туристическо-рекламных целях памятников истории и культуры, представляющих особую историческую, научную, архитектурную, художественную, материальную ценность.

В структуру Козьмодемьянского культурно-исторического музейного комплекса входят:

- Художественно-исторический музей им. А.В.Григорьева

- Этнографический музей под открытым небом им. В.И. Романова
- Музей купеческого быта
- Музей Остапа Бендера
- «СКЦ «Акпарс»

За 2022 год в фонды музея поступило 499 предмет, из которых 249 внесены в основной фонд музея, 250 - в научно-вспомогательный фонд.

В течение года сотрудниками МУ «Козьмодемьянский музейный комплекс» велась научно-исследовательская работа по 30 темам. Опубликована 41 статья, на сайте музейного комплекса размещено 210 научных, методических и аналитических электронных материалов. За отчетный период МУ «Козьмодемьянский музейный комплекс» приняли участие в 29 конференциях и 2 семинарах различного уровня и организовали 1 конференцию и 1 семинар:

- межрегиональная научно-практическая конференция «VII Муравьёвские чтения»;
- семинар «Инновационный подход и взаимодействие с социальными партнерами в изучении и сохранении этнокультурного наследия».
- В 2022 г. к участию в различных конкурсах были подготовлены 4 проекта туристской тематики, имеющих целью популяризацию туристских маршрутов, экскурсий, событийных мероприятий на территории городского округа «Город Козьмодемьянск».
- В 2022 г. сотрудниками музейного комплекса совершено 20 экспедиций с целью разработки экскурсионных маршрутов в рамках программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Республике Марий Эл».

В рамках экспозиционно-выставочной работы в 2022 году проведено 74 выставки (37 стационарных, 4 передвижных, 32 виртуальных, 1 вне музея), посещений - 4580.

В Этнографическом музее под открытым небом им. В.И. Романова созданы 2 новые экспозиции «Священная роща» и «Уличная библиотека».

Культурно-массовая работа.

В течение 2022 года музейным комплексом организовано и проведено 19 конкурсов и 585 разнообразных мероприятий, которые посетили 22574 человека. В МУ «Козьмодемьянский музейный комплекс» работают 9 кружков и клубных объединений, в т.ч. для детей с ограниченными возможностями здоровья и находящиеся в трудной жизненной ситуации. В 2022 г. проведено 62 занятия, которые посетили 1451 человек.

В 2022 году МУ «Козьмодемьянский музейный комплекс» принял участие во Всероссийской программе популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта». По данной программе музейным комплексом реализовано 3353 билета на общую сумму 918920 рублей.

Музейный и краеведческий туризм.

Музейным комплексом было заключено 22 договора на экскурсионное обслуживание. В течение туристического сезона обслужено 227 круизных теплоходов, данное количество стоянок на сегодняшний день является рекордным. Также ведется обслуживание экскурсионных групп, прибывающих в город Козьмодемьянск на автотранспорте.

Год был успешным в сфере речного туризма. Значимым мероприятием летнего навигационного периода 2022 года стал запуск межрегиональных водных туристических маршрутов из Нижнего Новгорода в Козьмодемьянск. 3 июня город торжественно встречал первый рейс скоростного судна.

Общее количество посещений музейного комплекса - 116946 человек, в том числе 17565 детей. Проведено 2711 экскурсий, число экскурсионных посещений - 29684 человека, из них в возрасте до 16 лет - 6133 человека.

В речном туризме основными партнёрами остаются судоходные компании городов: Москва, Нижний Новгород, Санкт-Петербург, Самара, Казань - это «ВодоходЪ», «ГАМА», «СК «Созвездие», «Цезарь Трэвел», «СК «Инфофлот», «Две столицы», «СК «Белый лебедь», «Мостурфлот», «ВОЛГАПЛЕС».

География туроператоров, реализующих автобусные туры, представлена городами: Москва, Нижний Новгород, Ярославль, Чебоксары, Йошкар-Ола, Казань - это «Мастерская путешествий», «Мир экскурсий», «Матур», «Семейный чемодан», «Шелковый путь», «Турсервис», «Чувашия Турист», «Калипсо», «Нельсон». Заключены договора с новыми партнерами: «СИМБИРСИТИ», «Биг Транс Тур», «Содби».

Навигация 2022 года в Козьмодемьянске была открыта 30 апреля, закончилась 5 октября. При музейном комплексе реализуются 8 туристических маршрутов.

Работа Туристско-информационного центра в 2022 году велась непрерывно, наблюдался повышенный спрос на актуальную информацию по функционированию предприятий турсферы в городе Козьмодемьянске.

Цель деятельности ТИЦ заключается в информационном обеспечении туристов и гостей города, в презентации турпотенциала города на мероприятиях различного уровня. Ежегодно туристско-информационный центр города Козьмодемьянска активно участвует в Международных туристских выставках таких как «МІТТ», «Интурмаркет».

Представители ТИЦ города Козьмодемьянска также приняли участие в различных мероприятиях:

- в стратегической сессии по развитию внутреннего и въездного туризма в Республике Марий Эл в Йошкар-Оле. Цель сессии заключалась в разработке стратегических направлений и инициатив;
- на форуме «Музейные маршруты России» в Йошкар-Оле в рамках пленарного заседания форума руководителем ТИЦ г. Козьмодемьянска была представлена презентация, включающая музейные программы для туристов на тему «Опыт работы МУ «Козьмодемьянский музейный комплекс»;
- в августе в Рязани состоялась дискуссия по разработке Всероссийского культурно-просветительского маршрута по местам

бытования традиционной культуры народов России, художественных промыслов и ремесел «Многоликая Россия». Результатом работы на данном форуме стало сотрудничество Козьмодемьянского музейного комплекса с туроператором города Казань «Алена тур». Этнографический музей под открытым небом им.В.И.Романова и Дом мореного дуба вошли в состав межрегионального маршрута «Тайны обрядов народов Поволжья».

- в сентябре 2022 года ТИЦ города Козьмодемьянска принял участие в III Всероссийском Съезде туристско-информационных организаций, который прошел в городе Петрозаводске Республики Карелия.

С 17 по 19 ноября 2022 года в г. Нижний Новгород состоялся Всероссийский финал Национальной премии в области событийного туризма RussianEventAwards. От Республики Марий Эл руководителем ТИЦ города Козьмодемьянска был презентован фестиваль сатиры и юмора «Бендериада». В презентации так же приняли участие актеры Академического русского театра драмы им. Г. Константинова Юрий и Юлия Синьковские в роли бессменного Остапа Бендера и мадам Грицацуевой. Фестиваль был высоко оценен жюри конкурса и получил заслуженное 2 место среди лучших событийных мероприятий со всей страны. В июне 2022 года ТИЦ города Козьмодемьянска был переведен в новое помещение по адресу ул. Лихачева, д.9. Благодаря этому ТИЦ получил возможность выполнять свои задачи адресно и более эффективно. Гости города и местные жители получили возможность обращаться за информационными услугами напрямую к сотруднику ТИЦ.

За 2022 год в туристско-информационный центр поступило более 200 обращений (2021 г. – 117, 2020 г. – 74, 2019 г. - 40). Основная тематика обращений остаётся прежней: график работы музеев, стоимость посещения музеев, экскурсионное обслуживание, график работы паромной переправы.

Активно ведутся группа в социальной сети – ВКонтакте.

В 2022 году проводились заседания Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в г. Козьмодемьянск. В заседании Координационного совета приняли участие представители Министерства политики, спорта туризма Министерства молодежной РМЭ. промышленности, экономического развития и торговли РМЭ, администрации г. Козьмодемьянск, Горномарийского и Юринского муниципальных районов. На заседании обсуждались вопросы по развитию внутреннего и въездного туризма в городском округе «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл; мер поддержки субъектов реализации малого среднего предпринимательства на территории Республики Марий Эл.

4.2.4. Библиотечное обслуживание населения

Муниципальные библиотеки - общедоступные информационные, культурно-просветительские учреждения.

На 01.01.2023 г. структура МУК «Козьмодемьянская городская библиотека» представлена Центральной городской библиотекой и двумя детскими библиотеками.

Деятельность муниципального учреждения культуры «Козьмодемьянская городская библиотека» в 2022 г. осуществлялась в соответствии с основной целью — библиотечно-информационное обслуживание населения, обеспечивающее жителям конституционное право на свободный доступ к информации, знаниям, культурным ценностям путём создания условий для формирования и удовлетворения культурных потребностей населения города, приобретения и сохранения культурных ценностей в виде документов на разных носителях информации (бумажные, электронные т.д.).

Библиотека доступна для всех жителей городского округа, в т.ч. для лиц с нарушениями зрения и слуха. Среднее число жителей в год на одну библиотеку - 6657. Охват населения муниципального образования библиотечным обслуживанием в 2022 году составил 31 % (в 2021 - 31,04%, в 2020 - 33,5%, в 2019 – 33,5%).

Количество посещений пользователей в 2022 году составило – 65,7 тыс. ед., количество пользователей – 6,2 тыс. чел., документовыдача – 147,3 тыс. ед.

В 2022 году из федерального, республиканского и муниципальных бюджетов выделены средства на комплектование книжного фонда в размере 108388,84 руб. Приобретено 307 экземпляров русской и зарубежной детской художественной литературы.

Совокупный фонд библиотек МУК «Городская библиотека» на 01.01.2023 г. составляет 89205 экз., в т.ч. книги – 74175 экз. (83,2%); журналы – 783 экз. (0,9%); брошюры - 14233 экз. (16,0%); ABM и на электронных носителях – 14 экз. (0,01%).

В последние годы сохраняется тенденция к уменьшению библиотечных фондов в связи с недостаточным финансированием (2018 г. - 99031 экз., 2019 – 97988 экз., 2020 - 98089 экз., 2021 - 95677 экз.).

Проводится работа по реставрации книжных фондов, в 2022 году отреставрировано 1179 экз. книг (в 2021 г. - 544 экз., в 2020 г. отреставрировано - 1645 экз. книг). В библиотеки МУК «Козьмодемьянская городская библиотека» в 2022 г. поступило 376 экз. печатных изданий (2018 г. – 229 экз., 2019- 669 экз., 2020 г. – 115 экз., 2021 - 586). В 2022 году средства на подписку на периодические издания не выделялись, поэтому библиотеки остались без газет и журналов.

Главным электронным ресурсом МУК «Городская библиотека» является электронный каталог, в который по состоянию на 01.01.2023 г. внесено 18820 записей (2018 г. - 15950, 2019 - 17680, 2020 г. - 17680, 2021 - 18200).

Количество зарегистрированных пользователей в 2022 г. -6220 чел. По сравнению с 2021 годом имеется рост, из них: детей - 4291, молодежи -605, инвалидов -16.

В 2022 году число посещений муниципальных библиотек составило 65795, что на 9940 посещений больше, чем в 2021 году, в том числе посещений детьми в возрасте до 14 лет составило 46116 (70% общего числа

посещений), молодежью в возрасте от 15 до 30 лет составило 605 посещений (1% общего числа посещений). Обслуживаются на дому в течение года (книгоношение) - 10 чел.

Количество выданных документов из фондов библиотек составляет 147337 экз., в том числе детям — до 14 лет выдано 111382 экз., пользователям 15-30 лет выдано 11354 экз., количество обращений к библиотеке удаленных пользователей - 233 человека.

Анализ показателей по итогам 2022 года свидетельствует об исполнении муниципального задания МУК «Козьмодемьянская городская библиотека».

Муниципальные библиотеки занимают заметное место в культурном пространстве городского округа. В библиотеках проведено 375 массовых мероприятий различной направленности с числом посещений 6534 чел., в среднем каждая библиотека провела 125 мероприятий.

При библиотеках работает 8 клубов с общим количеством участников 190 чел. Для членов клуба за год было проведено 79 мероприятий с количеством посещений 1798 чел.

В фонде библиотек имеется краеведческая литература — 3228 экз. (в 2020 г. - 2913 экз., 2021 - 3186 экз.), в т.ч. на марийском языке -1338 экз. (2020 - 1187 экз., 2021 - 1327 экз.). В 2022 г. фонд пополнился на 42 экземпляра. Выдано 4801 экз. краеведческой литературы.

Особое внимание уделяется читателям — инвалидам, организация работы с которыми направлена, прежде всего, на обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации и социально-культурную реабилитацию. Работники городской библиотеки оказывают им помощь в подборе литературы, проводят индивидуальные беседы с целью выявления их интересов и потребностей и приглашают на различные мероприятия.

В течение года библиотеки города обслуживали 9 человек с ОВЗ. Кроме того, они принимали участие в проведении реабилитационных мероприятий «Мобильная школа для семей, имеющих детей-инвалидов по зрению» и «Интерактивный тренинг по социально-бытовой адаптации слепых и слабовидящих людей», которые проводила Марийская республиканская организация Всероссийское общество слепых. На мероприятии выступали представители ГКУК РМЭ Республиканская библиотека для слепых. Представители республиканского Общества слепых преподнесли в дар библиотеке диски с тифлокомментариями.

Информация о проводимых мероприятиях и событиях библиотечной жизни города систематически освещается на страницах в соцсети (в ВКонтакте) и в СМИ.

В муниципальном учреждении культуры «Козьмодемьянская городская библиотека» работает 10 сотрудников, из них 9 сотрудников относятся к основному персоналу и один (директор) к административно-управленческому. Из основного персонала имеют высшее образование 7 чел. (78%) сотрудников, из них библиотечное – 1 чел. (11%), 1 чел. (11%)- имеет

среднее профессиональное библиотечное образование. Состав специалистов по возрасту библиотечных работников от 30 до 55 лет – 7 чел, свыше 55 лет 2 сотрудника. В отчетном году все библиотекари прошли аттестацию на соответствие должности.

В апреле 2022 года сотрудниками МУК «Козьмодемьянская городская библиотека» подготовлена и отправлена документация для участия в Национальном проекте «Культура» (создание «Модельной библиотеки»).

В рамках сотрудничества с фондом «Тотальный диктант», начавшегося в 2021 году, на базе Центральной городской библиотеки действует Центр грамотности. На базе Центра грамотности 9 апреля 2022 года впервые был проведён «Тотальный диктант».

В условиях социального партнёрства реализуется федеральный проект «Пушкинская карта» (ПК) — уникальная программа, позволившая молодёжи посещать разнообразные культурные мероприятия за счёт выделяемых государством средств. Библиотеки также получили возможность подключиться к этому проекту. В 2022 году МУК «Козьмодемьянская городская библиотека заключила партнёрское соглашение с сервисом ВМУЗЕЙ. Проведено 7 мероприятий, посещение составило 133 человека на сумму 9652 рубля.

4.2.5. Деятельность учреждений дополнительного образования детей

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Козьмодемьянская детская школа искусств им. А. Я. Эшпая»

Удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном развитии посредством освоения образовательных программ в сфере искусств, воспитание подготовленного и активного потребителя художественных ценностей, подготовка обучающихся к продолжению обучения в средних специальных учебных заведениях - цель образовательной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Козьмодемьянской детской школы искусств им. А.Я. Эшпая».

В 2022 году в здании МБУ ДО «КДШИ им. А.Я.Эшпая» был проведен капитальный ремонт на общую сумму 21 140 902,68 рублей, в том числе федеральный бюджет — 20 713 900 рублей, республиканский бюджет — 422 732,65 рублей, муниципальный бюджет — 4 270,03 рублей. Капитальный ремонт здания проводился с 04 апреля по 30 ноября 2022 года.

12 декабря 2022 года состоялось открытие школы искусств. В результате капитального ремонта школа искусств обрела практически новое здание: были заменены все внутренние коммуникации (тепло-, водо-, электроснабжение, канализация), полностью заменена крыша, перегородки между помещениями.

В настоящее время в детской школе искусств имени А.Я. Эшпая сложилась многоуровневая система обучения: 1 уровень – отделение раннего эстетического развития, подготовительное инструментальное отделение (возраст детей от 2 до 7 лет); 2 уровень – основное обучение по видам искусств, результатом является документ об обучении; 3 уровень – студии детского творчества, а также обучение будущих абитуриентов в профильные ССУЗы.

Возраст обучающихся школы искусств от 6 лет 6 месяцев до 17 лет, воспитанников подготовительных групп – от 4 до 6 лет.

Школа искусств реализует 2 вида общеобразовательных программ:

- Дополнительные предпрофессиональные программы (ДПОП) «Фортепиано», «Народные инструменты (баян, аккордеон, балалайка, домра, гитара)», «Струнные инструменты. Скрипка», «Хоровое пение» в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) со сроком обучения 8 лет и «Народные инструменты (аккордеон)» в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) со сроком обучения 5 лет.
 - Дополнительные общеразвивающие программы (ДОП):
- «Хореография» (срок обучения 5 лет), «Фортепиано», «Хоровой класс» (срок обучения 5 лет, завершается реализация), «Музыкальное исполнительство» (срок обучения 3 года).

Дополнительные общеразвивающие программы на платной основе: ДОП «Раннее музыкальное развитие» (срок обучения 1 год), ДОП «Гимнастика» для дошкольников, «Индивидуальное музицирование» (срок обучения 1 год) для обучающихся разного возраста, «Хореографическая студия» (срок обучения 1 год) для детей в возрасте от 12 лет.

В 2021-2022 учебном году итоговую и промежуточную аттестацию успешно прошли 127 обучающихся.

Контингент МБУ ДО «Козьмодемьянская ДШИ им. А.Я.Эшпая» на 01.01.2023 г. составляет 166 человек, из них 131 (бюджет), 35 (платные образовательные услуги).

Результаты участия в конкурсах в 2021 году - 30 конкурсов, 93 призовых места (из них 79 – солисты, 14 – коллективы).

В 2021 году состоялось 22 концертных мероприятия, из них 15 дистанционно – 1429 чел.

Обучающиеся и преподаватели приняли участие в 30 конкурсах различного уровня (от муниципального до международного) и удостоены 107 призовых мест, из них 16 — коллективов, 107 — солистов. Лауреатов конкурсов — 71 человек.

На базе школы искусств организовано 15 творческих коллективов учащихся: инструментальные, вокальные, хореографические.

В 2022 году состоялось 37 концертных мероприятий, количество слушателей - 7037 посещений.

Кадровый потенциал

Общая численность работников КДШИ – 28 человек, из которых 3 человека – внешние совместители.

В МБУ ДО «КДШИ им. А.Я.Эшпая» работают 17 педагогических работников, в том числе директор, 2 заместителя директора по учебной работе, методист, которые ведут педагогические часы. 11 педагогических работников имеют высшее профессиональное образование, 6 педагогических работников имеют среднее специальное образование.

Квалификация кадров определяется наличием у них квалификационных категорий. В 2022 году 2 преподавателя впервые успешно прошли аттестацию на первую категорию, 1 из них по должности «концертмейстер». Высшую квалификационную категорию имеют 12 преподавателей, из них 3 преподавателя имеют высшую квалификационную категорию по должности «концертмейстер». Первую квалификационную категорию имеют 3 преподавателя, из них 1 преподаватель имеет первую квалификационную категорию категорию по должности «концертмейстер».

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Козьмодемьянская детская художественная школа».

МБУ ДО «Козьмодемьянская детская художественная школа» реализует предпрофессиональные и общеразвивающие программы в области изобразительного искусства, обеспечивает воспитание учащихся, создает условия для всестороннего развития личности и выбора будущей профессии, осуществляет подготовку детей и подростков к поступлению в специальные учебные заведения.

В Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Козьмодемьянская детская художественная школа» обучаются 100 учащихся и работают 5 преподавателей, которые реализуют пять программ по изобразительному искусству.

Школа ведет подготовку детей по рисунку, живописи, композиции, основам изобразительного искусства, цветоведению, истории искусств, прикладному творчеству, декоративному искусству и скульптуре. Из общего числа преподавателей высшую квалификационную категорию имеют 4 преподавателя.

Курсы повышения квалификации в 2022 году прошли 4 преподавателя.

Производится набор учащихся на обучение по дополнительной предпрофессиональной образовательной программе «Живопись» сроком обучения 5(6) лет (90 уч.) и по Дополнительной общеразвивающей программе «Изобразительное творчество» сроком обучения - 3 года (11 уч.).

Школа реализует платную общеразвивающую программу «Акварелька» для подготовительного отделения раннего художественного развития детей 6-7 лет, на начало 2022 года обучается 8 детей.

Третий учебный год в школе проводится обучение на подготовительном отделении для подготовки учащихся поступающих в художественные училища и художественные высшие учебные заведения «Творчество» - 4 уч.

В 2022 году трое выпускников школы поступили в профильное средне-специальные учебные заведения.

Учащиеся школы ежегодно становятся дипломантами и призерами различных городских, районных, республиканских, региональных, всероссийских и международных конкурсов по изобразительному творчеству.

В 2022 году учащиеся и преподаватели приняли участие в 13 конкурсах различного уровня и удостоены 77 дипломов: Лауреатов конкурсов — 8 человек, 7 дипломов лауреатов 1 степени, 4 диплома лауреатов 3 степени, 7 дипломов 1 степени, 12 дипломов второй степени, 13 дипломов третьей степени, а также 37 дипломов и сертификатов участников.

В учебном году учащиеся художественной школы приняли участие в 28 выставках: 2 международных, 4 всероссийских, 2 республиканских, 13 городских, 8 школьных.

Школой были организованы 2 городских конкурса - «Человек семьей крепок» в рамках X Международных Рождественских чтений и конкурс плаката «Сеятель» в рамках фестиваля сатиры и юмора «Бендериада» - с участием обучающихся и педагогов образовательных учреждений, сотрудничающих с МБУ ДО «КДХШ».

4.2.6. Финансирование учреждений культуры

Исполнение бюджета по культуре из консолидированного бюджета по годам составляет 99,6% (95312,9 тыс. рублей).

Средства на комплектование библиотечных фондо, предусмотрены в размере 108,4 тыс. руб.

Учреждениями культуры от приносящей доход деятельности получено 9700 тыс. руб., что составляет 10,1 % по отношению к бюджетному финансированию.

Доход Козьмодемьянской ДШИ им.А.Я.Эшпая от платных услуг составил 168,2 тыс. руб., благотворительных пожертвований получено 464,9 тыс. руб. Козьмодемьянской ДХШ от реализации платных услуг получено 68,1 тыс. руб., благотворительных пожертвований получено 320,7 тыс. руб. Доход от платных услуг МУК «Козьмодемьянская городская библиотека» составил 13,5 тыс. руб. Козьмодемьянским музейным комплексом от реализации платных услуг получено 8591,6 тыс. руб.

4.3. Работа с молодежью

Среднегодовая численность молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет в городском округе «Город Козьмодемьянск» за отчетный период составляет

18,2% (3589 чел.) (АППГ– 17,5 % (3454 чел.)) от среднегодовой численности постоянного населения города 19743 чел. (АППГ - 19741 чел.).

Администрация городского округа «Город Козьмодемьянск» определила следующие основные направления работы с молодежью в возрасте 14-30 лет:

- гражданское и патриотическое воспитание молодежи, допризывная подготовка;
- профилактика асоциального поведения молодежи (профилактика правонарушений, алкоголизма, наркомании) и популяризация здорового образа жизни;
- вовлечение молодежи в социальную практику и добровольческую (волонтерскую) деятельность;
 - развитие творческого потенциала талантливой молодежи;
 - содействие молодежи в трудоустройстве;
 - поддержка молодых семей.

Из 170 запланированных мероприятий для молодежи отделом культуры, физической культуры и спорта и отделом образования администрации города, в 2022 году 85% прошло в очном формате (в том числе в рамках постоянно организованных коллективов, групп, классов), 15% - в формате онлайн.

На территории г. Козьмодемьянска продолжают свое развитие:

- Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», которое насчитывает 426 юнармейцев;
- кадетское движение на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Козьмодемьянска», которое насчитывает более 150 кадетов;
- движение юных моряков (юнг) Региональной детской общественной организации содействия развитию морского движения парусный клуб «Паллада», которое насчитывает около 100 человек. В 2022 году парусный клуб отметил свое 11-летие со дня основания. Началось строительство многофункционального «Паллада». здания парусного клуба Среди выпускников - палладовцев достаточно много флотских. Ребята работают на реке, ходят в моря, служат в ВМФ. Учатся в различных учебных заведениях Военно-Морского Флота, Росрыболовства, Росморречфлота. Среди выпускников уже есть и помощники капитанов, и даже один командир корабля. В 2022 делегация из Марий Эл, в состав которой вошли юнги парусного клуба «Паллада», приняла участие в Первом Всероссийском слёте юнармейских отрядов - «ЮНФЛОТ» и «ЮНАВИА», проходившем в морской столице России – Санкт-Петербурге. Юнги парусного клуба приняли участие в проекте Детского морского центра капитана Варухина Н.Г. «Россиия – страна мореходов 21 века», а также проходили плавательную практику и совершили несколько водных походов.

Для молодежи города в 2022 году традиционно проводились следующие мероприятия:

-муниципальная военно-спортивная игра «А ну-ка, парни» ко Дню

защитника Отечества;

-встречи с ветеранами, детьми Великой Отечественной войны, тружениками тыла, участниками локальных войн;

-ежегодно в период с 22 января по 23 февраля проходит месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, во время которого проводятся различные мероприятия, посвященные празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов, снятию Блокады Ленинграда, чествованию ветеранов и героев нашей страны;

-Всероссийская акция «Вахта Памяти» (прошла в 14 образовательных учреждениях и 3 учреждениях культуры города Козьмодемьянска);

-Всероссийские гражданско-патриотические акции («Георгиевская ленточка», «Огни памяти», «Свеча памяти» в День памяти и скорби, «Бессмертный полк» и многие другие).

Воспитанники козьмодемьянских военно-патриотических клубов «Верность» и «Юный десантник» стали участниками Межрегионального молодежного военно-исторического фестиваля «Знать, чтобы помнить».

Развитие массового детского и юношеского спорта и физической культуры в городе.

Вся спортивно-массовая работа в городе организована согласно календарным планам. На территории г. Козьмодемьянска ежегодно проводятся Спартакиады для учащихся, Дни здоровья, первенства по 9 видам спорта, спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия.

Традиционно большое количество участников было на таких физкультурно-спортивных мероприятиях, как «Лыжня России», День физкультурника, «Кросс нации», Всемирный день ходьбы. Всего в спортивно-массовых мероприятиях приняли участие более 750 детей и подростков.

На территории города функционируют 47 групп по 9 физкультурноспортивным объединениям (футбол, баскетбол, волейбол, каратэ, бокс, шахматы, дзюдо, лыжная подготовка, плавание), в которых занимаются более 700 обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет. В течение учебного года для ребят, кроме тренировок, проводятся «Веселые старты», смотрыконкурсы и первенства по разным видам спорта.

Практически каждый месяц воспитанники городских спортивных объединений принимают участие в выездных соревнованиях, где показывают высокие результаты и занимают призовые места.

Вовлечение молодежи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество

Ежегодно в ГБУ «Школа-интернат г. Козьмодемьянска «Дарование» « организуется площадка для проведения межрегиональной научно-практической конференции для школьников «Шаг в науку». На рассмотрение экспертным комиссиям были представлены 115 исследовательских работ,

которые представили обучающиеся 1-11 классов общеобразовательных учреждений г. Йошкар-Олы, г. Волжска, г. Козьмодемьянска, Чувашской Республики, Горномарийского, Моркинского, Параньгинского, Новоторьяльского, Куженерского районов.

Организация временного трудоустройства молодежи

Организацией временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, и несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время занимается ГКУ РМЭ «Центр занятости населения города Козьмодемьянска и Горномарийского района».

В 2022 г. было временно трудоустроены 32 человека в возрасте от 14 до 18 лет.

Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность

41 житель города Козьмодемьянска в возрасте до 35 лет стали участниками «Программы господдержки малоимущих граждан на основании социальных контрактов», которые начались в 2020 году, после федерального Послания Президента Российской Федерации. Они получили помощь в осуществлении предпринимательской деятельности или самозанятости в размере 350 тысяч рублей. Данный стартовый капитал позволил молодым людям открыть собственное дело и реализовать свои творческие возможности. 17 человек, благодаря этой же программе, нашли работу.

Развитие добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи

По проекту «Регион добрых дел» в рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» в декабре 2021 года в Козьмодемьянске открылся центр развития добровольчества. За это время мы создали структуру, наладили работу со школами города. За год количество граждан, вовлечённых в добровольческую деятельность, выросло.

В последние три года заметно активизировалась работа по развитию добровольческого (волонтерского) движения на территории г. Козьмодемьянска.

На базе образовательных организаций города функционируют 8 добровольческих (волонтерских) объединений, общее количество 811 добровольцев. В том числе и отряд «серебряных» волонтеров.

Основные направления деятельности добровольцев (волонтеров): помощь в благоустройстве города, проведение различных мероприятий и акций, в т.ч. по социальному волонтерству.

За отчетный период волонтеры образовательных организаций города Козьмодемьянска приняли участие во Всероссийской акции взаимопомощи «МыВместе», «Формирование комфортной городской среды», «Итоговый

форум добровольцев», «Добрые крышечки», «Вам, Любимые!», «Георгиевская ленточка», «Стратегия развития Республики Марий Эл», «Здоровая республика», открыли пункт по сбору гуманитарной помощи для беженцев из ДНР и ЛНР, мероприятиях «День города», «Масленица», «День Победы», «Огни Памяти».

4.4. Развитие массовой физической культуры и спорта

В целях координации физкультурной и спортивной работы в городе создана коллегия отдела культуры, физической культуры и спорта из 7 человек. Заседания коллегии проводились один раз в месяц, на которых рассматривались следующие вопросы: о подведении итогов 21-ой Спартакиады трудовых коллективов и 22-ой Спартакиады учащейся молодежи города и проведении 22-й и 24-й Спартакиад, о подготовке спортсооружений к зимнему и летнему сезонам, о проведении мероприятий по приему нормативов комплекса ГТО, об участии в Чемпионатах и первенствах РМЭ и др.

Кадровое обеспечение работниками физической культуры:

	2018	2019	2020г.	2021 г.	2022 г.
	Γ.	Γ.			
Всего, в том числе:	39	39	37	39	39
Дошкольные образовательные	7	5	7	7	7
учреждения					
Общеобразовательные учреждения	12	13	13	13	13
Учреждений среднего	3	3	3	3	3
профессионального образования					
Учреждений дополнительного	9	9	9	8	8
образования детей					
Предприятия, организации	1	2	1	2	2
Спортивные сооружения	6	6	4	5	5
Органы управления физической	1	1	0	1	1
культурой и спортом					

Физкультурно-оздоровительная работа:

Наименование	е мероприятия	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022г.
(показ	ателя)					
Численность	занимающихся	5447	6657	6377	6539	6556
физической культу	урой и спортом, в	415	367	543	550	700
том числе: ЦРФиС	, СШОР					
Количество	физкультурно-	55	55	17	37	49

спортивных мероприятий					
Количество участников	2500	2000	600	1500	2000
физкультурно-спортивных					
мероприятий					
Организация и проведение					
спартакиады учащейся молодежи:					
- число участвующих коллективов	5	5	5	5	5
- количество видов спорта	9	9	9	9	9
- число участников	830	700	400	430	786
Организация и проведение					
спартакиады трудовых коллективов:					
- число участвующих коллективов	6	5	6	6	6
- количество видов спорта	16	15	16	16	16
- число участников	630	700	260	662	744

Вся спортивно-массовая работа в городе проводилась согласно календарным планам Министерства молодежной политики, спорта и туризма РМЭ и отдела культуры, физической культуры и спорта администрации города. В 2022 году календарный план физкультурно-спортивных мероприятий выполнен на 79%.

Проведены Чемпионаты города по шахматам, волейболу среди женских команд, лыжным гонкам, открытое первенство города по каратэ, первенства города по плаванию, лыжным гонкам и другим видам спорта. Проведены такие массовые мероприятия, как: «Лыжня России», «Кросс нации», День физкультурника. Всего в 49 спортивных мероприятиях приняли участие около 2000 человек.

С 2000 года с целью привлечения населения к занятиям физкультурой и спортом, организации досуга, укрепления здоровья проводятся Спартакиады трудовых коллективов. В 2022 году завершилась 21-я Спартакиада, в которой приняли участие 744 человека. В сентябре стартовала 22-я Спартакиада, в программе которой соревнования по 16 видам спорта.

Ежегодно проводятся конкурсы «Спортсмен года», «Тренер года», «Команда года» с последующим награждением победителей.

Базовыми видами спорта в Козьмодемьянске являются: волейбол, дзюдо, каратэ, футбол, бокс, баскетбол.

Совершенствование спортивного мастерства:

	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.
Присвоено спортивных	189	178	134	146	117
разрядов					

Спортивные сооружения города:

	1 0		7 1		
	2018 г.	2019 г.	2020г.	2021 г.	2022 г.
Всего, в том числе:	39	39	35	35	35
плоскостные спортивные	25	25	21	21	21
сооружения					
спортивные залы	11	11	11	11	11
бассейны	3	3	3	3	3

000«Потенциал» AO «Завод «Копир» И имеют штатных физкультурных работников, которые проводят на этих предприятиях в течение всего года различные спортивные мероприятия. Руководители этих предприятий уделяют большое внимание развитию физической культуры и спорта. Коллективы физической культуры и спорта ООО «Потенциал» и АО «Завод «Копир» имеют необходимый инвентарь, оборудование и экипировку для занятий физической культурой и спортом. Мужская и волейбольные команды AO «Завод «Копир» представляют город Козьмодемьянск на Чемпионатах Республики Марий Эл.

Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом 6556 человек или 35 % от числа жителей.

Показатели эффективности реализации мероприятий МЦП «Развитие культуры, физической культуры и средств массовой информации в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2017-2025 годы»:

	2018г.	2019г.	2020г.	2021г.	2022 г.
Доля граждан занимающихся	33,0	33,0	31,9	34,8	35
физической культурой и спортом					
(процентов)					
Обеспеченность населения	45,2	45,2	44,7	43,5	43,5
спортивными залами (% к нормативу)					
Обеспеченность населения	44,9	44,9	37,1	59,6	54,2
плоскостными сооружениями (% к					
нормативу)					
Обеспеченность населения бассейнами	27,0	27,0	27,0	27,7	27,7
(% к нормативу)					
Количество учащихся спортивных школ	16,5	12,7	16,4	17,7	20,2
к общему числу школьников и					
студентов, посещающих занятия по					
физической культуре (%)					

Спортивная жизнь города отражена практически в каждом номере газеты «Ведомости Козьмы и Дамиана», на странице администрации города в

сообществе социальной сети Вконтаете, В «Молодежь спорт Козьмодемьянска». Кроме этого на сайте администрации Козьмодемьянска можно ознакомиться с результатами спортивных мероприятий, рейтингом спортсменов, Спартакиад учащейся молодежи ходом И трудовых коллективов.

Государственная политика в области физической культуры и спорта направлена на увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом. Это и строительство новых спортивных сооружений, и пропаганда здорового образа среди населения через средства массовой информации, и проведение спортивных мероприятий по различным видам спорта.

В целях более качественной подготовки спортсменов, проведения городских и республиканских спортивных мероприятий, привлечения населения к занятиям спортом, создания комфортных условий для болельщиков в 2020 проводилась реконструкция спортивного ядра. В 2021 году завершена вторая очередь реконструкции, включающая в себя футбольное поле и беговую дорожку. Кроме этого городу Козьмодемьянску необходим физкультурно-оздоровительный комплекс с залами для спортивных игр и единоборств.

Финансирование:

	2018 г.	2019 г.	2020г.	2021г.	2022 г.
Расходы – всего (тыс. руб.)	2629,2	5484,2	15374,8	2557,1	6159,6
из них:					
на проведение спортивных	282,0	307,5	282,2	181,4	241,9
мероприятий					

4.5. Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в городском округе «Город Козьмодемьянск» (далее – Комиссия) в 2022 году свою деятельность осуществляла в соответствии с Федеральным законом от 24 1999 гола №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних», И Республики Марий Эл от 9 ноября 2005 года № 42-3 «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл», Законом Республики Марий Эл от 03 марта 2005 года № 2-3 «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», решением Собрания депутатов городского округа «Город Козьмодемьянск» от 25 ноября 2020 года № 95 «Об утверждении Положения о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городском округе «Город Козьмодемьянск»«, в рамках реализации муниципальной программы

«Обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности и профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2017-2025 годы».

Приоритетными направлениями своей деятельности состав Комиссии считает:

- защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей;
- -повышение качества реабилитационной работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении;
- активизацию форм ранней профилактики социального неблагополучия семей с детьми;
- организацию и участие в мероприятиях, направленных на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних;
- обеспечение досуга и оздоровление детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении и состоящих на различных видах учёта;

-совершенствование нормативно-правового и организационнометодического обеспечения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Работа комиссии строится в тесном взаимодействии всех служб системы профилактики, в ее состав входит 10 человек из числа представителей всех органов И учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, из них, 1 человек работает на постоянной основе. В течение 2022 года Комиссия проводила свою работу основе утвержденного плана комплексного на И межведомственного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Козьмодемьянска.

В 2022 году проведено 24 (АППГ- 25) заседаний Комиссии, на которых рассмотрено 65 вопросов (АППГ – 70), из них 32 профилактических вопроса (АППГ – 36).

Профилактические вопросы были направлены на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений, разработку мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от физического или психического насилия, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям, суицидальному поведению несовершеннолетних.

В поле зрения субъектов системы профилактики находятся 4223 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет.

Проводимой совместной работой всех субъектов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, к сожалению, не преступлений, удалось добиться снижения количества совершенных несовершеннолетними. В течение 2022 года на территории города

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних г. Козьмодемьянска за 2011-2022 гг.

год	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
Кол-	13	28	3	18	12	11	4	1	5	7	6	6

За 12 месяцев 2022 года несовершеннолетними до достижения уголовно-наказуемого возраста совершенно 4 общественно-опасных деяний (АППГ – 3), в которых приняло участие 2 человека (АППГ – 3).

Общественно опасные деяния постатейно:

ст. 158 ч. 2 УК РФ – 1 ООД, в котором приняли участие 2 подростка.

Анализ состояния административных правонарушений среди несовершеннолетних г. Козьмодемьянска за 2011-2022 гг.

год	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
Кол-	38	48	22	23	34	33	36	32	36	75	69	35

На заседаниях комиссии было рассмотрено 35 материалов об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних (АППГ - 69).

По результатам рассмотрения поступающих материалов, Комиссия принимает решения о мерах воздействия, в том числе — о постановке на профилактический учет в Комиссии. На 1 января 2023 г. на учете состоит 10 подростков.

Профилактический учет несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении за 2011-2022 гг.

год	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
Кол-	49	42	37	37	19	11	11	23	26	9	15	10

Комиссией, совместно с органами и учреждениями системы профилактики, с несовершеннолетними, состоящими на всех видах учетов, ведется индивидуально-профилактическая работа по выявлению причин и условий, способствовавших совершению ими правонарушений.

Профилактический учет семей с детьми, находящихся в социально опасном положении за 2011-2022 гг.

год	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
-----	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------

Кол-	53	48	35	33	25	16	21	45	22	21	12	7
ВО												
семей												
Кол-	81	78	60	66	47	34	46	76	50	45	28	13
ВО												
детей												

С целью профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних в 2022 году представителями субъектов системы профилактики проводилась работа по выявлению детей и семей, оказавшихся в социально-незащищенном положении, подростков-правонарушителей и семей группы «риска», проводились обследования их жилищно-бытовых условий, необходимая профилактическая работа.

В 2022 году представителями системы субъектов профилактики посещались семьи находящиеся в социально-опасном положении. В процессе посещения выявлялись проблемы, с которыми сталкиваются семьи и определялись пути решения выявленных проблем, велась информационно-разъяснительная работа, оказывалась материальная помощь.

Проводится работа по привлечению к административной ответственности родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и обучению своих детей. В 2022 году за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних (ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ) на заседаниях Комиссии было рассмотрено 124 (АППГ -130) материалов в отношении родителей и законных представителей несовершеннолетних, 6 из них прекращено, в связи с истечением срока привлечения к административной ответственности.

Материалы, рассмотренные по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ за 2011-2022 гг.

год	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
Кол-во	66	103	85	98	76	150	176	192	141	167	130	124

Под особым контролем субъектов системы профилактики находятся вопросы по обеспечению получения каждым ребенком основного общего образования и доступных форм дополнительного образования.

МУ «Отдел образования администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» ведет учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, и состоящих на всех видах учетов посредством сбора информации, предоставляемой образовательными организациями.

С целью координации деятельности представителей субъектов системы профилактики, постановлением Комиссии от 26.10.2017 г. утвержден «Механизм учета несовершеннолетних из категории не учащихся и не работающих и дальнейшего их устройства» и «Порядок учета несовершеннолетних, обучающихся в образовательных организациях,

систематически пропускающих или не посещающих учебные занятия без уважительной причины».

В целях оказания методической и практической помощи педагогам в организации работы по профилактике преступности в рамках методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе и социальных педагогов проводились различные семинары-совещания.

Сформированы социальные паспорта всех образовательных учреждений города, банк данных несовершеннолетних детей, состоящих на всех видах учетов.

В образовательных организациях на каждого обучающегося, состоящего на профилактическом учете, заведены карты учета, индивидуальные программы реабилитации семьи, несовершеннолетнего.

Педагогическими коллективами ведется работа с подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации, неформальными лидерами по вовлечению их в активную творческую деятельность, деятельность органов ученического самоуправления, к участию в различных кружках, секциях, культурно-массовых и спортивных мероприятиях.

Методическая и практическая помощь педагогам в организации работы по профилактике преступности осуществляется в рамках методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе и социальных педагогов.

Комиссией серьезное внимание уделяется вопросам защиты прав детей, подвергающихся жестокому обращению, и привлечению к ответственности лиц, допустивших жестокое обращение.

На территории городского округа «Город Козьмодемьянск» также наблюдается снижение на 83,3% совершенных в отношении несовершеннолетних преступлений (с 12 до 2).

В 2022 году органом опеки принимались необходимые меры по исполнению республиканского и федерального законодательства по вопросам защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по профилактике социального сиротства.

К работе по выявлению детей, оставшихся без попечения родителей, контроля за проживанием указанной категории лиц в замещающих семьях, сохранности закрепленного жилья и имущества привлекаются общественные инспектора и социальные педагоги школ и дошкольных учреждений, сотрудники органов внутренних дел, администрации иных учреждений, оказывающих медицинские и социальные услуги.

Работу с семьями непосредственно осуществляют педагоги школ - социальные педагоги, педагоги-психологи, а также медицинские работники. В семейной реабилитации специалисты, задействованные с семьей и ребенком, активно взаимодействуют с Центром занятости населения, районной больницей, особенно с ее детским отделением и врачомнаркологом.

КДН и 3П во взаимодействии с другими субъектами системы профилактики продолжена практика выхода в образовательные организации

на общешкольные родительские собрания, в ходе которых родителям обучающихся разъясняются требования законодательства, доводятся основные правонарушения совершаемые как родителями, так и подростками.

КДН и 3П было направлено 1 исковое заявление о лишении родительских прав в отношении 2 родителей, в отношении 4 детей. Исковое заявление было судом удовлетворено.

К работе по выявлению детей, оставшихся без попечения родителей, контроля за проживанием указанной категории лиц в замещающих семьях, сохранности закрепленного жилья и имущества привлекаются общественные инспектора и социальные педагоги школ и дошкольных учреждений, сотрудники органов внутренних дел, администрации иных учреждений, оказывающих медицинские и социальные услуги.

Специалистами ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница» за 2022 год проведено: 65 социальных патронажей, 65 бесед с родителями и детьми, прочитано лекций в школах и МДОУ - 18.

На 01.01.2023 г. в наркокабинете на профучете с диагнозом «употребление алкоголя с вредными последствиями» состоит 4 подростка $(A\Pi\Pi\Gamma-7),$ «употребление диагнозом наркотических (психостимуляторов) с вредными последствиями» 1 подросток, «синдром зависимости от наркотических средств (психостимуляторов)» 1 подросток. наркологического Ежеквартально медицинской сестрой кабинета производится сверка с ПДН МО МВД России «Козьмодемьянский», осуществляется взаимный обмен информацией. На основании сверок в адрес Комиссии в 2022 году материалы не поступали в отношении родителей, по причине не посещения ежемесячно подростками, состоящими на учете в наркологическом кабинете профилактических бесед с врачом наркологом.

В течение всего отчетного периода в образовательных организациях города проводилась работа по вовлечению в организованные формы досуга учащихся, склонных к противоправным поступкам.

В ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания в городе Козьмодемьянске» большое внимание уделяется вопросу организации круглогодичного отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в загородных оздоровительных лагерях республики. Всего в 2022 году было оздоровлено 49 несовершеннолетних.

Подводя итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городском округе «Город Козьмодемьянск» за 2022 год, необходимо отметить.

В сравнении с периодом 2021 года на территории города Козьмодемьянска в 2022 году уменьшилось количество семей, находящихся в социально опасном положении с 12 до 7, количество несовершеннолетних, проживающих в этих семьях также с 18 до 13. Несмотря на то, что комиссией решаются серьёзные задачи, определяющие стратегию детства на территории города Козьмодемьянска, сохраняется достаточно много проблем, одной из которых является отсутствие правовых оснований для вмешательства в семью, а также отсутствие законодательной базы в плане принудительного

лечения от алкогольной зависимости и трудоустройства родителей, которые не занимаются воспитанием и содержанием своих несовершеннолетних детей.

Продолжена профилактическая работа с родителями семей, находящихся в социально опасном положении. В отношении родителей не желающих менять свой образ жизни продолжена практика направления в суд исковых заявлений об ограничении родительских прав (лишении родительских прав).

В 2022 году роста уровня детской преступности в сравнении с 2021 годом не допущено.

Продолжена работа по вовлечению несовершеннолетних в кружковую деятельность. Одной из серьёзных проблем, требующих постоянного внимания и принятия комплексных организационных мер, является необходимость 100% охвата досуговой деятельностью несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений и преступлений, особенно от 16 лет и старше. В связи с этим руководителям учреждений дополнительного образования рекомендовано расширить арсенал кружков и секций применительно к данной возрастной группе.

4.6. Формирование и содержание муниципального архива

В основу деятельности Архивного отдела в 2022 году была положена реализация Федерального закона от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации».

17.03.2022 года на коллегии администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» заслушан отчет о работе архивного отдела за 2021 год.

14.11.2022 года проведено заседание Координационного Совета по обеспечению сохранности архивных документов Архивного фонда РМЭ.

Проводилась работа с документами, отнесенными к республиканской собственности Республики Марий Эл:

- обеспыливание;
- выдана 50 справок социально-правового характера.

Документы, отнесенные к республиканской собственности Республики Марий Эл, находятся в удовлетворительном состоянии.

Обеспечение сохранности и государственный учет документов Архивного фонда Российской Федерации

Соблюдаются нормативные требования по организации хранения и выдаче документов, различным категориям пользователей.

В целях обеспечения физической сохранности документов произведена подшивка в количестве 40 ед.хр. (P-27, P-35, P-39, P-45).

Проведена работа по картонированию документов, закартонировано 249 ед.хр. Проведена проверка наличия и состояния документов в архивном отделе в количестве 2804 ед.хр.;

фотодокументов в количестве 1 ед.хр.

Своевременно вносятся изменения в учетные документы.

Режим хранения в архиве соблюдается.

Составлено 16 паспортов архивов организаций - источников комплектования архивного отдела.

Организация комплектования документами Архивного фонда Российской Федерации и другими архивными документами

В архивный отдел принято на хранение дел:

- управленческой документации от 13 учреждений 215 ед.хр.;
- по личному составу 34 ед.хр.;
- фотодокументов-18 ед. уч.

На ЭПК Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл утверждено описей дел:

- управленческой документации 13 учреждений 241 ед.хр.
- по личному составу 267 ед.хр.
- фотодокументов 18 ед.уч.

Проведена плановая проверка наличия и состояния документов в организациях - источниках комплектования в количестве 2255 ед.хр.

Проведен семинар по повышению квалификации работников ответственных за делопроизводство и архив в учреждениях, организациях - источниках комплектования архивного отдела. Оказаны консультации ответственным за делопроизводство и архив организаций. Оказана методическая и практическая помощь учреждениям по разработке и внедрению:

- номенклатур дел-1.

Оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов и составление описей 14 учреждениям.

Создание информационно-поисковых систем и использование архивных документов

Проведено описание фотодокументов в количестве 18 ед. уч. Составлено 18 тематических карточек на фотодокументы.

Опубликованы 3 статьи в газете «Ведомости Козьмы и Дамиана»:

- информационная статья;
- статья к 100-летию почетного гражданина города Козьмодемьянск, ветерана Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Соловьева В.Ф. «Взгляд сквозь столетия»;
- статья о мероприятии к 100-летию Архивной службы Республики Марий Эл «Хранители документальной истории». Так же подготовлена выставка архивных документов, посвященная этой дате.

Представлены 2 инициативные информации (в многофункциональный центр; в Управление установления пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по Республике Марий Эл о документах по личному составу, хранящихся в архивном отделе).

Исполнено 374 запросов граждан социально-правового характера, из них – 314 с положительным результатом, 22–поступило через МФЦ, 199– от $\Pi\Phi P$.

Во временное пользование документы не выдавались.

Основные показатели за 2022 год выполнены.

4.7. О работе по социальной защите населения и труда

Система социальной защиты населения города Козьмодемьянска строится в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 8 июня 2007 г. № 148 «Вопросы социального обслуживания населения в Республике Марий Эл».

В городе Козьмодемьянске 7 тысяч человек - пенсионеры. Многие из них нуждаются в помощи, в том числе и в помощи государства и получают выплаты в виде субсидий, пособий и компенсаций через государственное казенное учреждение Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в городе Козьмодемьянске Республики Марий Эл».

По состоянию на 1 января 2023 г. на учете состоит 1752 федеральных и 3127 региональных льготников. В соответствии с действующим законодательством объем средств, направленных на предоставление мер социальной поддержки федеральным льготникам за 2022 год, составил 15472,4 тыс. рублей.

В федеральном регистре по федеральному закону от 12.01.1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» зарегистрировано 214 человек.

На реализацию мер социальной поддержки ветеранам в соответствии с федеральным законодательством за 2022 год было израсходовано 1877,2 тыс. рублей.

На 1 января 2023 г. в городе Козьмодемьянске зарегистрировано 1531 инвалидов, из них дети с ограниченными возможностями здоровья — 46 человек.

Для реализации льгот в соответствии с федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» расходы на выплату ежемесячной денежной компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг за прошедший год составили 13488,4 тыс. руб. и 40,6 тыс. рублей на приобретение топлива. В 2022 году данным видом услуг воспользовались 19 инвалидов.

В соответствии с федеральным законом от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», федеральным законом от

26 ноября 1998 г. № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча», Федеральным законом от 10 января 2002 г. № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» в городе Козьмодемьянске зарегистрировано 10 ликвидаторов последствий Чернобыльской аварии. Из них 6 человек являются инвалидами. На предоставление ежемесячной денежной компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг в 2022 г. израсходовано 66,2 тыс. рублей.

Меры социальной поддержки ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, семьям с 3 и более детьми предоставляются в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 года № 50-3 «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл».

В 2022 году из республиканского бюджета 2849 ветеранам труда произведены выплаты на общую сумму 35651,7 тыс. рублей, 25 труженикам тыла — на сумму 15,0 тыс. рублей, 3 реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий — 28,5 тыс. рублей.

В прошедшем году звание «Ветеран труда» присвоено 13 гражданам и звание «Ветеран труда Республики Марий Эл» 68 гражданам.

Особое внимание государство уделяет семьям, в которых воспитываются дети. В рамках национального проекта «Демография» Центром соцподдержки осуществляются выплаты:

- ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;
- ежемесячная денежная выплата семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет;
 - -единовременная выплата материнского капитала.

С 1 января 2013 года введена ежемесячная денежная выплата семьям при рождении третьего и последующих детей до достижения ребенком возраста 3-х лет в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 сентября 2012 г. № 355 «Об утверждении порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка и последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет». В 2022 году на 154 семьи выплаты данного вида пособия составили 21386,2 тыс. рублей.

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2018 года № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» с 1 января 2019 года Центром соцподдержки назначается ежемесячная денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. В прошедшем году за данной выплатой обратилось 196 семей. Сумма выплат составила 14369,2 тыс. рублей.

В 2022 году многодетные семьи с тремя и более несовершеннолетними детьми получили меры социальной поддержки на общую сумму 4985,8 тыс. рублей. В том числе:

- ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилья и коммунальных услуг 250 семей на сумму 2669,0 тыс. рублей;
- ежемесячную денежную компенсации за топливо 2 многодетные семьи на сумму 3,1 тыс. рублей;
- ежемесячная денежная выплата на транспортное обслуживание выплачена 242 учащимся на сумму 2313,7 тыс. руб.;
- материнский капитал (из бюджета Республики Марий Эл) в связи с рождением четвертого и последующего детей получили 10 семей на сумму 678,5 тыс. рублей.

Одним ИЗ основных направлений социальной поддержки малообеспеченных семей, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, является выплата ежемесячного пособия на ребенка. В соответствии с Законом РМЭ от 2.12.2004 г. № 50-3 «О социальной защите и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл» ежемесячное пособие на ребенка выплачивается в размере 215 рублей. Детям одиноких матерей – 430 рублей.

В 2022 году данное пособие назначено и выплачено 592 получателям на общую сумму 2135,8 тыс. рублей.

По итогам Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 15 января 2020 года постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 апреля 2020 года № 141 был утвержден Порядок назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно. В прошедшем году данный вид пособия получили 868 семей на общую сумму 48054,9 тыс. рублей.

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих государственные и муниципальные учреждения дошкольного образования, родителям выплачивается компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. На первого ребенка родителям компенсируется 20%, на второго ребенка - 50%, на третьего и последующих детей -70 % от средней родительской платы по г. Козьмодемьянску, установленной постановлением Правительства Республики Марий Эл. В 2022 году данным правом воспользовались 512 получателей. Сумма выплаченных средств составила 2670,4 тыс. рублей. Средний размер компенсации родительской платы на одного ребенка в месяц составил 630,71 рубля.

Согласно постановлению Правительства Марий Эл от 10 апреля 2018 года № 158 «О предоставлении государственной социальной помощи гражданам, проживающим в Республике Марий Эл» в 2022 году 169 семей и одиноко проживающих граждан, среднедушевой

доход которых ниже прожиточного минимума, получили государственную социальную помощь на общую сумму 1090,7 тыс. рублей.

Для предоставления государственной социальной помощи на основании социального контракта в 2022 году с малоимущими семьями и одиноко проживающими гражданами было заключено 114 социальных контрактов. В результате проведенной работы 34 человека были трудоустроены, 67 открыли собственное дело. 1 семья, оказавшаяся в трудной жизненной ситуации, получила государственную социальную помощь на основании социального контракта на сумму 47,4 тыс. рублей. Всего на предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта в прошедшем году было направлено 22376,1 тыс. рублей.

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 188 расчет субсидий производится исходя из региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг. Во исполнение Жилищного кодекса Правительство Российской Федерации постановлением от 14 декабря 2005 года № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» утверждены новые Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В городе Козьмодемьянске проживает 6062 семьи. В 2022 году получателями субсидий стали 905 семей, что составляет 15 % от числа семей.

Сумма выплаченных субсидий населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2022 год составила 13431,4 тыс. рублей. Средний размер субсидий на одну семью в 2022 году –14841 рублей в год.

4.8. Медицинское обслуживание

Жителям города Козьмодемьянска оказывает медицинскую помощь ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница», имеющая в своем составе стационар на 182 круглосуточных коек, 35 дневных коек; поликлинические подразделения на 800 посещений в смену (поликлиника, детская и женская консультации и стоматологическое отделение), 2 здравпункта.

Скорую и неотложную медицинскую помощь оказывает ОСМП из двух круглосуточных постов, с 01.03.2019 г. ОСМП является структурным подразделением ГБУ РМЭ «Станция скорой медицинской помощи».

В городе работают 70 врачей, 189 средних медицинских работника, 227 человек обслуживающего персонала. Всего 486 человек. Обеспеченность врачами – 20,1, обеспеченность СМР – 62,9. Укомплектованность штатных должностей врачей 92,2 %, физическими лицами врачей – 69,5%.

Не хватает врачей терапевтов, хирургов, невролога, рентгенолога, детского стоматолога, медицинских сестер. Из 9 терапевтических участков не укомплектованы физическими лицами врачей 5 участков. 37,5% врачей и 14,4% средних медицинских работников находятся в пенсионном возрасте.

Численность обслуживаемого населения убыла за год на 1,1% или на 229 человека. Показатель рождаемости в городе понизился на 10,9% (родилось на 18 детей меньше, чем в 2021 г.). Показатель смертности понизился на 29,8% (умерло на 117 человека меньше, чем в 2021 г.). Показатель смертности превышает показатель рождаемости в 2,0 раза и естественная убыль составила – 6,79 на 1 тыс. населения (2021 г. – 11,7).

Средняя продолжительность жизни умерших понизилась на 0,6 года и составила 68,9 года (мужчин 64,3 года, женщин -74,9 года).

В 2022 г. зарегистрировано 2 случая младенческой смерти.

Смертность от несчастных случаев, травм и отравлений понизилась на 11,2 %, смертность в трудоспособном возрасте в структуре общей смертности составила 22,1 %.

В структуре смертности на первом месте болезни системы кровообращения (умерли 90 чел.), 2 место — злокачественные новообразования (умерли 26 чел.) и 3 место — болезни органов пищеварения (24 чел.). Умерло от внешних причин 22 человека, на 3 случая меньше, чем в 2021 г.

Первичная заболеваемость повысилась и составила — 899,48 на 1 тыс. населения. Отмечается рост болезней крови на 31,2%, заболеваний глаз на 6,2 %, психическими расстройствами в 1,6 раза, уха на 21,9 %, органов дыхания на 10,5 %, болезней системы кровообращения на 16,7 %. Снизилась инфекционная заболеваемость на 2,7 %, снижение отмечается практически по всем нозологическим формам, за исключением гриппа и кишечных инфекций. Не зарегистрирован ни один случай кори, менингококковой инфекции, вирусных гепатитов. Также уменьшилось количество обращений с укусами клеща - 80 случаев (2021 г - 93), укусами животных — 83 случая (2021 г. - 143).

Заболеваемость туберкулезом в г. Козьмодемьянске понизилась, зарегистрировано всего 2 случая. Понизился охват обследования населения на туберкулез, который составил 71,8 % от численности прикрепленного населения (2021 г. – 77,5 %), граждан не прошедших флюорографическое обследование более 2-х лет – 573 человека (2021 г. - 1103).

В г. Козьмодемьянске функционируют: 9 терапевтических и 5 педиатрических участков. Количество поликлинических посещений в 2022 году на 1 жителя -9,0 (2021 г. -9,4). Понизилась функция врачебной должности на 0,5 % и составила на 1 занятую должность 5393,4 посещений.

Диспансеризация взрослого населения в целом по городу проведена на 100,0 % от плана, из числа осмотренных на второй этап переведены 20,6 % (норматив не менее 25 %). Углубленная диспансеризация лиц, перенесших Covid-19, проведена на 100,0 %. Охват профилактическими осмотрами взрослого населения по городу составил 100,0 %.

Стационарные койки использовались интенсивно. Функция койки составила 327,5 дня (2021 г.- 323,8), в системе обязательного медицинского страхования — 330,5. Стационар Козьмодемьянской МБ выполнил программу

государственной гарантии по стационарной помощи на 112,4 %, по дневным койкам на 101,3 %.

Одной из основных задач является приоритетное медицинское обеспечение детства и родовспоможения. Выполнение плана профилактических осмотров несовершеннолетних в 2022 г. составило 99,5 % и остается одной из основных задач на 2023 год.

В 2022 г. ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская МБ» освоены денежные средства из различных источников в сумме более 13 млн. руб. на приобретение оборудования, мебели и капитальный ремонт.

4.9. Ситуация на рынке труда

Ситуация на рынке труда в 2022 году, как и прежде, определялась состоянием экономического, социального и демографического развития.

В целях недопущения напряженности на рынке труда, ухудшения ситуации на отдельных предприятиях центром занятости населения был организован еженедельный мониторинг увольнения работников в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, введения режимов неполной занятости работников организаций.

В 2022 году поступила информация от 2 работодателей на высвобождение 12 человек (ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская МБ» - 8 чел., Филиал ООО «Марикоммунэнерго» Козьмодемьянские ТС – 4 чел.), из них по вопросу трудоустройства в центр занятости обратилось 7 человек.

В отчетном периоде за предоставлением государственной услуги в службу занятости города Козьмодемьянска и Горномарийского района по содействию в поиске работы обратилось 503 человека, в том числе 462 незанятых граждан.

Численность граждан, признанных безработными, которым назначены социальные выплаты в виде пособия по безработице за отчетный период составила 251 человек. В их составе: молодежь составляет 40 человек или 15,9 %, женщины - 115 человек или 45,8%, инвалиды - 16 человек или 6,4 %.

В 2022 году при содействии органов службы занятости населения 245 граждан нашли работу (доходное занятие), что составило 48,7 % от численности граждан, обратившихся в органы службы занятости населения в целях содействия в поиске подходящей работы.

В течение 2022 года работодатели заявили в органы службы занятости населения о наличии 1127 свободных рабочих мест и вакантных должностей, из них на постоянной основе - 901. Основную часть банка вакансий (80 %) составила потребность в работниках рабочих профессий.

Коэффициент напряженности на рынке труда незанятых граждан, состоящих на учете в центре занятости, в расчете на одну заявленную вакансию составила 4,6 незанятых граждан на заявленную вакансию.

Наибольшее количество заявленных вакансий, поданных в Центр занятости населения за отчетный период поступили по следующим отраслям экономической деятельности: обрабатывающие производства, производство

электрического оборудования, в сфере образования, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг.

В условиях значительного увеличения производственных заданий на предприятиях оборонно-промышленного комплекса вопрос обеспечения кадровой потребности таких предприятий стоит очень остро. В частности, на АО «Завод Копир» необходимы квалифицированные кадры рабочих профессий: автоматчик - 5 ед., гальваник – 5 ед., заливщики компаундами - 61 ед., зачистщики – 39 ед., испытатель деталей и приборов - 2 ед., маркировщик деталей и приборов – 13 ед., сборщики - 91 ед., сварщики пластмасс - 14 ед., прессовщик изделий из пластмасс - 23 ед., разбраковщики - 10 ед., токарь - 1, сварщик пластмасс — 14. Всего подали 278 вакансий.

Одним из многочисленных направлений работы Центра занятости населения с работодателями и населением является организация ярмарок вакансий. В 2022 г. проведено 11 ярмарок вакансий, в которых приняло участие 22 работодателя и 179 граждан. Было заявлено 27 вакансий, на которые было принято 27 человек.

Для организации и проведения общественных работ центром занятости за 2022 году было заключено 6 договоров.

Количество граждан, принявших участие в общественных работах, за 2022 год составило 32 человека, в том числе 16 человек без снятия с учета.

По завершению общественных работ в течение 2022 года на постоянное место работы было трудоустроено 15 человек.

Проведение временного трудоустройства организуется в соответствии с договорами о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан, испытывающих трудности в поиске работы, заключаемыми с работодателями.

В 2022 году заключено 7 договоров на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан. На организацию временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 1 договор, согласно которого был трудоустроен 1 инвалид.

За январь – декабрь 2022 года при содействии ГКУ Республики Марий Эл «Центр занятости населения города Козьмодемьянска и Горномарийского района» трудоустроено 32 несовершеннолетних гражданина.

В 2022 году на профессиональное обучение было направлено 36 безработных граждан и 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет.

В рамках федерального проекта «Содействия занятости» национального проекта «Демография» обучение прошли 11 человек.

ГКУ Республики Марий Эл «Центр занятости населения города Козьмодемьянска и Горномарийского района» в плане подготовки безработных граждан новым профессиям в 2022 году сотрудничал с ГБПОУ СПО РМЭ «Колледж индустрии и предпринимательства», ООО «1С-Рарус Йошкар-Ола», ООО Учебный центр «Мариэнергонадзор», ООО «Ягуар», ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при

Президенте Российской Федерации», Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансовопромышленный университет «Синергия» (РАНХиГС), ФГБОУ ВО «Томский государственный университет», ГБПОУ Республики Марий Эл «Торговотехнологический колледж», ГБПОУ Республики Марий Эл «Марийский радиомеханический техникум». Работа с этими учреждением ведется на договорной основе.

Наибольшей популярностью среди безработных граждан пользуются профессии: тракторист, электромонтер, оператор котельной. Полученные профессии предполагают самостоятельное трудоустройство. Эти специальности на рынке труда пользуются большим спросом, поэтому нет проблемы трудоустройства по окончании обучения.

Консультационные услуги получили 255 человек. Услугами по социальной адаптации охвачено 17 безработных, по психологической поддержке 10.

Для повышения доступности информации о предоставляемых государственных услугах в центре занятости населения открыты телефонные «горячие линии», которыми в течение 2022 года воспользовались 210 работодателей и 382 гражданина.

РАЗДЕЛ V. Работа по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах

Обеспечение мероприятий гражданской обороны в 2022 году осуществлялось согласно утвержденному Плану основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории городского округа «Город Козьмодемьянск» и основных руководящих документов вышестоящих органов власти.

Проведены:

- смотр-конкурс на лучшее содержание учебно-консультационного пункта по гражданской обороне городского округа «Город Козьмодемьянск»;
- 5 заседаний городской комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, на которых рассматривались вопросы в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности;
- 11 встреч рабочей группы по обеспечению пожарной безопасности с населением городского округа «Город Козьмодемьянск» с охватом 471 человек. Организовано распространение листовок (памяток) по вопросам пожарной безопасности (6650 экз., адресная работа с населением);
- 4 заседания городской антитеррористической комиссии в целях антитеррористической защищенности территории городского округа «Город Козьмодемьянск»;

- 3 заседания противопаводковой комиссии при комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, на которых рассматривались вопросы обеспечения безопасности в паводковый период;
- 3 месячника: «Месячник гражданской защиты», «Месячник безопасности детей», «Месячник безопасности на водных объектах»;
- объектовые тренировки, тактико-специальные учения и командноштабные учения в организациях, учреждениях и на предприятиях города Козьмодемьянска.

Подготовка органов управления гражданской обороны, руководящего состава, командно-начальствующего состава нештатных формирований по выполнению мероприятий гражданской обороны осуществлялась в ходе проведения командно-штабных учений и тренировок 15-16 марта, 4-5 октября, а также в ходе объектовых тренировок, тактико-специальных учений и комплексных учений, кроме этого обучение проводилось в Республиканском государственном казенном учреждении дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр экологической безопасности и защиты населения» Республики Марий Эл.

Обучение дежурно-диспетчерского персонала ЕДДС городского округа «Город Козьмодемьянск» проходило ежемесячно 2 раза в ходе тренировок с оперативной дежурной сменой ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Марий Эл. Все специалисты прошли обучение в Республиканском государственном казенном учреждении дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр экологической безопасности и защиты населения» Республики Марий Эл.

Проводится работа по внедрению программно-аппаратного комплекса «Безопасный город».

РАЗДЕЛ VI. Оргработа, кадры, делопроизводство

6.1. Планирование, организационная работа, правовое обеспечение деятельности администрации

Работа администрации ведется по недельному, месячному, годовому планам; на основании утвержденного регламента.

Каждый понедельник проводятся планерки аппарата администрации у мэра города Козьмодемьянска. Руководитель аппарата представляет план работы администрации на неделю, руководители отделов администрации подводят итоги прошедшей недели и сообщают об основных мероприятиях на текущую неделю.

15 числа каждого месяца план основных организационно-массовых мероприятий передается в организационный отдел администрации Главы Республики Марий Эл, план аппарата администрации передается в секретариат Главы Республики Марий Эл.

Коллегия является совещательным органом администрации. В компетенцию коллегии входит рассмотрение основных вопросов, связанных с осуществлением полномочий администрации, предоставленных законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл, Уставом городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл.

В 2022 году проведено 5 заседаний коллегии администрации, на которых рассмотрено 12 вопросов.

Решения коллегии носят обязательный характер для работников администрации и рекомендательный характер для предприятий, организаций и учреждений города.

Администрация взаимодействует с Собранием депутатов городского округа «Город Козьмодемьянск»: проводится организационная работа к сессиям, депутатским комиссиям, рабочим заседаниям депутатов, публичным слушаниям.

В 2022 году на сессиях рассмотрен 61 вопрос, в том числе администрацией подготовлен 31 вопрос.

В 2022 году проведено 6 публичных слушаний, в которых приняло участие 257 жителей города.

Через Министерство юстиции Республики Марий Эл, в 2022 году направлено и включено в Регистр 107 муниципальных нормативных правовых актов.

В 2022 году администрация освобождена от уплаты исполнительского сбора по 1 исполнительному производству.

В 2022 году с участием администрации рассмотрено в арбитражных судах 15 дел; в судах общей юрисдикции 55 дел, в мировом суде – 6 дел.

6.2. Организация работы с населением, взаимодействие с политическими партиями, общественными организациями и объединениями города

На 1 января 2023 года в городе Козьмодемьянске можно отметить активистов: 35 председателей товариществ собственников жилья (далее - ТСЖ), 129 председателей советов многоквартирных домов, 4 председателя других кооперативов, 1 председатель территориального общественного самоуправления (далее - ТОС).

Председатели ТОСов, ТСЖ, уличных и домовых комитетов, являются активными участниками городских мероприятий, публичных слушаний, приглашаются на сессии Собрания депутатов.

С целью координации их деятельности, взаимодействия с органами местного самоуправления городского округа «Город Козьмодемьянск» по решению вопросов местного значения работал Координационный Совет председателей ТОС, ТСЖ, уличных и домовых комитетов (далее - КС), в состав которого входят 12 самых активных председателей.

В 2022 году проведено 3 заседания Координационного совета по 6 вопросам: о проектах по поддержке местных инициатив; Правилах благоустройства территории города; проведении экологического месячника; первичных мерах пожарной безопасности, 1 встреча с жителями в рамках

подготовки заявки на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах, по наградному материалу. Сбор предложений от граждан по благоустройству общественных территорий в 2023 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды городского округа «Город Козьмодемьянск» на 2018-2024 годы» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и другим.

Общественно - политическая ситуация в городе Козьмодемьянске устойчиво сохраняет характеристики стабильности и прогнозируется благодаря системе эффективного регулирования всех влияющих на нее факторов. Эта система служит основой взаимодействия администрации округа «Город Козьмодемьянск» общественностью. городского c Обшественно политическая городе Козьмодемьянске ситуация В стабильная. В городе проживают представители разных национальностей и вероисповеданий. В течение многих лет на территории города на почве межнациональных отношений конфликтных ситуаций не зафиксировано.

Политическая жизнь в городе представлена деятельностью четырех партий: «Единая Россия» (885 человек), КПРФ (110 человек), ЛДПР (60 человек), «Справедливая Россия» (20 человек).

Депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, члены партии «Единая Россия»:

Громова Светлана Николаевна, директор муниципального образовательного учреждения «Лицей г. Козьмодемьянска».

Родионов Михаил Юрьевич, руководитель филиала в г. Козьмодемьянске ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

Межпартийные отношения носят конструктивный характер и нацелены на решение вопросов местного значения. Политические процессы в целом предсказуемы.

Активно ведет свою деятельность местное отделение партии «Единая Россия», секретарь местного отделения партии - Волков Игорь Николаевич.

Отделение имеет приемную, зарегистрировано в социальных сетях, регулярно проводит мероприятия, акции, активно участвует в избирательных кампаниях различного уровня - выдвигает кандидатов в депутаты, назначает членов участковых избирательных комиссий с правом решающего и с правом совещательного голоса, наблюдателей.

КПРФ - возглавляет в городе Королев Михаил Кириллович. Базовый электорат - 25% избирателей.

Лидером ЛДПР является Мидяшкина Вероника Евгеньевна учитель физической культуры муниципального образовательного учреждения «Лицей г. Козьмодемьянска». Базовый электорат – 7 % избирателей.

Справедливая Россия. Базовый электорат - 10 % избирателей.

В городе три православных храма: «Смоленский Собор», «Церковь Пресвятой Троицы», «Тихвинская церковь». Представители Русской Православной церкви участвуют в проводимых в городе в общественно - политических мероприятиях.

Общественные организации и объединения: КС председателей ТОС, ТСЖ, уличных и домовых комитетов (12 человек); КС по развитию малого и человек); Совет среднего предпринимательства ветеранов профсоюзные Козьмодемьянска (30 человек); комитеты; Союз пенсионеров; Совет молодых педагогов города (61 человек); работающей молодежи завода «Копир» (5 человек); Совет работающей молодежи при Профкоме ООО «Потенциал» (25 человек); «Марийский национальный конгресс»; Совет воинов-интернационалистов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»; Молодежный парламент при Собрании депутатов городского округа «Город Козьмодемьянск» (8 человек).

Проведена работа по формированию списков основных и запасных кандидатов в присяжные заседатели на предстоящий период 2022-2026 г.г. Число граждан подлежащих включению списки и запасные списки кандидатов в присяжные заседатели г. Козьмодемьянска составило 788 человек.

6.3. Развитие муниципальной службы

На 1 января 2023 года в муниципальном образовании всего 40 должностей муниципальной службы, из них: 29 - в администрации города и её структурных подразделения, в том числе 10 - в Финансовом управлении, 1 - в аппарате Собрания депутатов. Общее количество вакантных должностей – 3.

Высшее образование имеют 97,3 % человек от общего числа замещенных должностей (в т.ч. 2 служащих - два высших образования).

Преобладающими по прежнему являются экономические и финансовые специальности -44.4~%~(16~ чел.); специальность «Государственное и муниципальное управление» - 2.8~%~(1~ чел.); высшее инженерное образование -8.3~%~(3~ чел.); специальность «Юриспруденция» - 22.2~%~(8~ чел.); иные специальности -22.2~%~(8~ чел.).

По опыту работы: до 1 года - 1 (2,7%); от 1 до 5 лет - 6 (16,2%); от 5 до 10 лет - 8 (21,6%); от 10 до 15 лет - 5 (13,5%); свыше 15 лет - 17 муниципальных служащих (42,7%).

Гендерный состав органов местного самоуправления: 18,9 % - мужчины, 81,1 % - женщины.

В 2022 году продолжилось обновление кадрового состава: сменяемость кадров составила 10% (в 2019 - 32,35%, в 2020 – 14,6%. в 2021- 17,5%).

Средний возраст муниципальных служащих в 2022 г. составил 43 года в 2019 – 40,2, в 2020 – 40,0, в 2021 - 43). По возрасту: до 30 лет – 3 (8,1 %); от 31 до 40 лет – 14 (37,8 %); 41 - 50 лет – 12 (32,4 %); 51 - 60 лет – 8 (21,6 %); старше 60 лет – 0 %.

Развитие и совершенствование муниципальной, службы в 2022 году реализовывалось в рамках муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2017-2025 годы», утвержденной

постановлением администрации от 05.12.2016 г. № 624 (в ред. от 15.11. 2018 г. № 855).

Программа реализовывалась через систему программных мероприятий по трём подпрограммам: в 2022 году выполнены следующие мероприятия.

Подпрограмма «Повышение эффективности муниципальной службы в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск»

Разработаны и приняты 5 МНПА, связанных с организацией прохождения муниципальной службы.

Муниципальные служащие осуществляли свое профессиональное развитие на основе индивидуальных планов, разработанных на три года. Дополнительное профессиональное образование по различным программам повышения квалификации прошли 5 муниципальных служащих (13,5 %). Обучение осуществлялось также в форме однодневных семинаров, конференций - 6 муниципальных служащих, проведено 4 занятия профессиональной учёбы муниципальных служащих, на которых было рассмотрено 6 вопросов.

Для оценки профессиональной служебной деятельности, знаний и навыков муниципальных служащих организовано и проведено 4 заседания аттестационной комиссии по проведению квалификационного экзамена, по результатам которого присвоены классные чины 2 муниципальным служащим, 7 муниципальных служащих прошли аттестацию.

В 2022 году замещены 7 должностей муниципальной службы, в том числе: 5 - по результатам конкурсов, 1 - из кадрового резерва, 1 - без проведения конкурсных процедур (в соответствии с положением).

В целях своевременного замещения вакантных должностей квалифицированными кадрами и внедрения механизма стратегического кадрового планирования по результатам конкурсов в 2022 году в кадровый резерв включены 3 человека. Исключены из кадрового резерва 3 человека (1 — в связи с назначением на должность, 1 — в связи с истечением срока нахождения в кадровом резерве, 1- в связи с увольнением с муниципальной службы). Всего в сводном кадровом резерве на 01.01.2023 г. состоит 20 человек: 4 - муниципальные служащие, 16 - граждане. Количество должностей, на которые сформирован кадровый резерв - 10 (25 % от общего количества должностей). Резерв сформирован на конкурсной основе.

В 2022 году присвоены классные чины 13-ти муниципальным служащим, пенсия за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы не назначалась.

В целях стимулирования велось представление к награждению. В 2022 году награждены государственными и ведомственными наградами 3 муниципальных служащих, а также грамотами органов местного самоуправления – 5 муниципальных служащих.

Подпрограмма «Противодействие коррупционным проявлениям в муниципальном образовании

«Городской округ «Город Козьмодемьянск»

В 2022 году приняты 2 нормативных правовых акта в сфере противодействия коррупции. Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов проводится на постоянной основе. Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы тексты проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа «Город Козьмодемьянск» размещаются на официальном интернет-портале Республики Марий Эл.

Постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 27.12.2021 г. № 529 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл на 2022 год.

По результатам оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации органами местного самоуправления отдельных функций, постановлением администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 11.08.2022 г. № 377 внесены изменения в Перечень коррупционно-опасных функций и Перечень должностей муниципальной службы в администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» и её структурных подразделениях, обладающих правами юридического лица, замещение которых связано с коррупционными рисками.

Муниципальные служащие (4 человека), в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции прошли повышение квалификации» по программе «Противодействие коррупции» (72 час.).

Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в городском округе «Город Козьмодемьянск» осуществляется на плановой основе. Состав комиссии поддерживается в актуальной редакции. В 2022 году проведено два заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, рассмотрено 2 вопроса:

- о рассмотрения итогов проверок по информации, указанной в представлении Горномарийской межрайонной прокуратуры от 10.01.2022 г. 02-04-2022 устранении нарушений законодательства противодействии коррупции, о муниципальной службе, поступившего в администрацию городского округа «Город Козьмодемьянск» по фактам предоставления неполных и недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации городского округа «Город Козьмодемьянск». Рассмотрено 8 материалов. В соответствии с рекомендациями Комиссии привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечаний 5 муниципальных служащих. В отношении 2 муниципальных служащих принято решение не привлекать их к дисциплинарной ответственности в связи с совершением ими несущественных проступков;

- об утверждении плана работы на 2023 год.

Проводится анализ поступивших обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих. В 2022 году обращений граждан, содержащих подобную информацию, не поступало.

обеспечения целях соблюдения требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» члены комиссии ознакомлены с законодательством, устанавливающим право на урегулирование возможности возникновения конфликта интересов, а также действующим Положением о порядке сообщения муниципальными служащими администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может конфликту интересов, утвержденным постановлением привести администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» от 15.03.2016 г. № 109 «Об утверждении Порядка поступления обращений, заявлений, уведомлений, являющихся основанием для проведения заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» под роспись.

С целью устранения случаев участия на стороне поставщиков в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд близких родственников, а также лиц, которые могут оказать прямое влияние на процесс формирования, размещения и контроля за проведением закупок проводится анализ анкетных данных муниципальных служащих администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» в части их близких родственников и свойственников, а также наличия признаков аффилированности муниципальных служащих коммерческим организациям. В 2022 году таких случаев не выявлено.

Контроль в части предотвращения конфликта интересов за использованием земельных участков, в том числе контроль своевременного внесения арендной платы ведется как со стороны кадрового подразделения при анализе анкетных данных муниципальных служащих, так и со стороны органов прокуратуры, направляющих ежеквартальные запросы, проводящих проверки по указанным вопросам. В целях исключения коррупции при использовании муниципального имущества также проводятся следующие мероприятия:

на официальном портале администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» в сети Интернет, а также в газете «Ведомости Козьмы и Дамиана» своевременно публикуется следующая информация:

- о свободном муниципальном имуществе;
- сводный план-график проведения аукционов по продаже и (или) предоставлению в аренду земельных участков;

- о предстоящих торгах по продаже, предоставлению в аренду муниципального имущества и результатах проведенных торгов.

При рассмотрении вопросов о предоставлении и использовании земельных участков применяются общественные (публичные) слушания.

В отношении всех кандидатов, претендующих на замещение должности, участников конкурсов на замещение вакантных должностей, на включение в кадровый резерв проводятся проверки соблюдения запретов и ограничений, установленных статьями 13, 14 ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». В 2022 году проведено 7 проверок.

На постоянной основе осуществляется контроль за соблюдением служащими запретов, ограничений, обязательств, правил служебного поведения, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов в связи с исполнением ими должностных (служебных) обязанностей, в том числе проверки соблюдения запрета на занятие предпринимательской деятельностью и учредительство юридических лиц в ЕГРИП и ЕГРЮЛ через онлайн - доступ к базам налоговых органов. Нарушений не выявлено.

Проводится анализ уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (в 2022 году поступило 8 уведомлений). Основная часть поступивших уведомлений касаются оплачиваемой деятельности в избирательных комиссиях, а также участия в конкурсных (аттестационных) комиссиях государственных органов и образовательных организаций. Все уведомления поданы своевременно, зарегистрированы в журнале и приобщены к личным делам. Нарушений порядка уведомления и ситуаций конфликта интересов при выполнении иной оплачиваемой работы не имеется.

Проводится анализ полученных обращений о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации в связи с планируемым увольнением, и уволившихся с муниципальной службы, сообщений от работодателей о трудоустройстве бывших служащих. Ведётся журнал ознакомления с ограничениями, налагаемыми на граждан, замещавших должности муниципальной службы в течение 2-х лет после увольнения. Нарушений не имеется.

В целях принятия мер по выявлению фактов несоблюдения требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, а также наличия признаков скрытой аффилированности муниципальных служащих коммерческим организациям проводится анализ анкетных данных муниципальных служащих В части ИХ близких родственников свойственников. В ноябре 2022 года в органах местного самоуправления проведена работа по актуализации сведений, содержащихся в разделе 13 анкеты.

В рамках мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря 2022 г. проведена аппаратная учеба и тестирование на знание законодательства противодействии коррупции (29 муниципальных служащих приняли участие в III Всероссийском антикоррупционном

диктанте). Деятельность по вопросам противодействия коррупции регулярно освещается в средствах массовой информации и группе администрации города Козьмодемьянска «ВКонтакте». В газете «Ведомости Козьмы и Дамиана» (№ 48 (1661) от 08.12.2022 г. опубликована статья «Наши знания – «оружие» против коррупции!», приуроченная к - Международному дню борьбы с коррупцией.

Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании «Городской округ «Город Козьмодемьянск» на 2017 – 2025 годы»

Проведен анализ структуры органов местного самоуправления, численности муниципальных служащих. Мероприятия по оптимизации структуры и сокращению численности работников в 2022 году не проводились. Усилия администрации были направлены на экономию бюджетных расходов, в том числе фонда оплаты труда, и усиление контроля за расходованием бюджетных средств.

6.4. Итоги выборов, 2022 год

Итоги выборов Главы Республики Марий Эл

На 20.00~11 сентября 2022 года в списочном составе — 16533 избирателей. Явка составила — 26,7%.

Количество	Явка	Зайцев	Ю.В.	Мирба	далев	Глуще	енко	Иные
избирателей				A.A.		H.B.		кандидат
						Ы		
		Кол.	%	Кол.	%	Кол.	%	
16533	4420 или 26,7 %	3606	81,6	312	7,1	285	6,4	98 или (2,2%)

Итоги выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва по Поволжскому избирательному округу № 19:

Численность избирателей 4632 чел.

Явка 2022 года составила **19,62%**.

За кандидата Родионова М.Ю. («Единая Россия») - 473 человек, 52,04%.

За кандидата Поствайкина А.Г. (КПРФ) - 243 человека, 26,73%.

За кандидата Артюшкину А.А. (ЛДПР) - 144 человек, 15,84%.

За кандидата Букатину Е.В. («Справедливая Россия») - 49 человек, 5,39%.

6.5. Документооборот, работа по обращениям граждан

За отчетный период общий объем документооборота составил 27 599 документов.

Всего издано 842 правовых актов, из них:

- постановлений 547 (в 2021 году 551);
- распоряжений 295 (в 2021 году 269).

Документооборот в 2022 году:

- входящая корреспонденция 14 851 (в 2021 году 6528);
- исходящая корреспонденция 11 196 (в 2021 году 4117);
- обращения граждан, регулируемые Федеральным законом № 59-ФЗ от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» 204 (в 2021 году 293);
- обращения граждан, регулируемые другими законодательными актами 506 (в 2021 году 403).

За 2022 год поступило обращений:

- через Администрацию Президента Российской Федерации 0 (в $2021 \, \text{г.} 0$);
- через Администрацию Главы Республики Марий Эл и Правительство Республики Марий Эл 30 (в 2021 г. 31);
- через Министерства и ведомства Республики Марий Эл 23 (в 2021 г. 18);
- через уполномоченного по правам человека Республики Марий Эл 0 (в 2021 г. 5);
- через Горномарийскую межрайонную прокуратуру Республики Марий Эл-25 (в 2021 г. -44);
 - через депутатов 6 (в 2021 году 3).

Обращения граждан поступили по вопросам:

- строительства, ремонта и благоустройства 16 (7,8 %);
- коммунального хозяйства 27 (13,2 %);
- жилищные вопросы 19 (9,3 %);
- социальной защиты и социального обеспечения -8 (3.9 %);
- образования, науки и культуры 16 (7,8%);
- торговли, общественного, бытового обслуживания 0 (0 %)
- транспортного обслуживания -2 (0.9 %);
- иные вопросы 112 (54,9 %).

В 2022 году принято мэром города в порядке личного приема граждан — 9 человек (в 2021 году - 10 человек). По всем обращениям даны разъяснения.

В работе все активней используются информационные ресурсы, благодаря которым горожане могут оперативно получить исчерпывающие ответы на волнующие их вопросы, оставленные ими в официальных группах администрации Козьмодемьянска в социальных сетях, на официальном сайте администрации Козьмодемьянска и на портале Госуслуг. Социальные сети стали привычной средой общения. Поэтому данный формат активно

используется администрацией городского округа «Город Козьмодемьянск» для взаимодействия с гражданами.

Мониторингом и анализом СМИ и социальных сетей в режиме реального времени занимается установленная в администрации система «Инцидент-менеджмент». Она круглосуточно отслеживает комментарии и записи пользователей в социальной сети ВКонтакте. Администрация Козьмодемьянска оперативно реагирует на сообщение, стараясь решить поднятые в нем проблемы, дать исчерпывающий ответ на поставленный вопрос. К решению вопросов подключаются профильные отделы и городские службы. Важно отметить, что ответ на вопрос дается в течение последующих двух часов.

В 2022 году через программу «Инцидент-менеджмент» поступило 625 обращений от жителей и гостей города, и на все обращения были даны оперативные и содержательные ответы. Вместе с системой «Инцидент-менеджмент» с 2020 года действует платформа обратной связи (ПОС), дающая возможность оставить официальное обращение через портал «Госуслуги». На сайте администрации города имеется виджет, авторизовавшись в котором можно оставить свой вопрос. Через ПОС в 2022 году поступило более 45 сообщений.

Информационные ресурсы также позволяют проводить общественные голосования, обсуждения и опросы. Особенно активно горожане участвовали в публичных обсуждениях по выбору общественной территории для благоустройства программы «Формирование комфортной В рамках городской среды». Было проведено более 30 опросов, касающихся определения общественной территории, подлежащей благоустройству в 2023 году. Лучшие из них вошли в рейтинг для онлайн-голосования. На единой федеральной платформе za.gorodsreda.ru проголосовали 3441 человек. Больше всего голосов было отдано проекту благоустройства «Территория от сквера «Сияние» до 3 микрорайона».

В условиях специальной военной операции на Украине создана горячая линия в администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» по вопросам мобилизации участников. Создана группа в «Телеграмм» «Гуманитарная помощь 12 rus» по сбору предметов первой необходимости и денежных средств. В группе 2998 участников.

Действует единый чат-бот по ковиду в «Телеграмм».

Награждены почётной грамотой администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» - 129 человек; благодарностью администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» - 110 человек.

По вопросам награждения подготовлены постановления 0 награждению представлении И награждены ведомственными правительственными наградами: Благодарностью Главы Республики Марий Эл - 2 чел.; Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл – 3 чел.; Почетным званием «Заслуженный машиностроитель Республики Марий Эл» - 1; Почетным званием «Заслуженный работник образования Республики Марий Эл» - 1.

РАЗДЕЛ VII.

Основные направления деятельности администрации на 2023 год

Дальнейшее реформирование жилищно-коммунального сектора, развитие системы жизнеобеспечения и благоустройства городской территории, укрепление материально-технической базы муниципального коммунального комплекса. Проведение социальной политики, направленной на улучшение жизни каждого жителя города.

Участие города в реализации национальных проектов (программ).

Эффективное управление муниципальной собственностью.

Обеспечение роста заработной платы работающих граждан города и легализация заработной платы в сфере малого бизнеса.

Продолжать взаимодействие с Фондом развития моногородов Российской Федерации.

Увеличение доходной части бюджета за счет наращивания объемов производства с опорой на эффективного собственника. Поддержка деловой и инвестиционной активности в промышленности, строительстве, на потребительском рынке.

Проведение сбалансированной финансовой политики.

Обеспечение налоговой дисциплины по отношению к предприятиям и организациям всех форм собственности.

Перечень оперативных социально-значимых направлений

- водоснабжение и пожарное обеспечение микрорайона Черемушки;
- -водоснабжение ул. Привокзальной и внутриквартальной водопроводной сети.
 - Строительство объездной дороги ул. Привокзальная;
 - берегоукрепление территории в районе 2 микрорайона;
- бурение дополнительных 4-х скважин для полноценного и качественного водоснабжения;
- устройство ливневой канализации для предотвращения подтопления улиц.

для заметок
